



**MTI.**

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. október 1.

bb.1. nagyobb erőket vonnak össze télen a budai várpalota építkezésén

1 sb/gg/n/ki

1964. október 1.

a budai várpalota építői megkezdték a téli munkák előkészítését. a múlt télen csak mintegy háromszáz munkás dolgozhatott a palota épületrészeiben, de most majd lényegesen több munkaterület fogadja a dolgozókat. a palota ablakainak tulajdonképpeni részét máris belülről készítették, s így a nemzeti galériának készül a b, c, és d jelű épületrészekben a víz, a villany, a központi fűtés és a szellőzés vezetékhálózatának szerelési fűtés nélkül is dolgozhatnak. a kényesebb falazási, vakolási és díszítési munkákat azonban fűtött helyiségekben végzik. mintegy negyven dobkályhát és hat hőlégfúvóberendezést állítanak fel a budapesti történelmi múzeum budavári épületrészeiben, az e-jelű épületben, valamint a nemzeti könyvtár f-jelű palotaszárnyában.

az f-épületben azonban még sok munka vár a dolgozókra. az épületrészek orozslános udvar felőli homlokzatán a vártnál jóval több a tennivaló. a homlokzat felső részén mintegy negyven méter hosszú és 15 méter magas tömbkő-burkolat elvált az épület falazatától. az udvarban - a háború idején - a felrobbant robbanóanyagok hatására helyenként 5-6 centiméteres hézag keletkezett a burkolat és a fal között. ezért nemcsak a megsérült köveket, hanem az egész elvált tömbkő-burkolatot le kell bontani, és újra felerősíteni. a munka sürgős, mert a burkolat helyreállítása nélkül nem illeszthetik fel az épület új főpárkányát és nem tudják befejezni a tetőfedési munkákat sem. a 41-es építőipari vállalat, a kőfaragó és épületrészekipari vállalat és az országos szakipari vállalat dolgozói azonban a mintegy egymillió forintot többletmunka ellenére is december közepére befejezik a burkolat újráépítését, a főpárkányok elhelyezését és a tetőfedést is.

a munkahelyek körültekintő előkészítése révén idén télen majdnem kétszerannyian dolgoznak majd, mint a legutóbbi télen. a több mint ötszáz dolgozó munkájának eredményeként mintegy 18 millió forint értékű munkával szépítik a palota épületeit./mti/

--

- 1 -

gc

70

bb 2. kétmillió plakát, röplap az országos széchenyi könyvtárban

i áe/sk/m/sr

1964. október 1.

az országos széchenyi könyvtár a nyomdatermékek köteles példányai között több mint kétmillió kisnyomtatványt őriz. az országban egyedülálló gyűjtemény az egy-két lapos nyomtatványok változatos típusait foglalja magában. a korszakok életének egyik jellemző dokumentuma a plakát gyűjtemény: a politikai, közgazdasági, ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi, kulturális és sportélet történetéről szemléletes áttekintést ad. külön csoportban őriznek mintegy félmillió gyászjelentést, amelyek a magyar biográfiai kutatás egyedülálló forrásai. művelődéstörténeti jelentőségű a gazdag ex libris gyűjtemény, sőt a képes levelezőlapokból is őriznek itt sokezer példányt.

a kisnyomtatvány-tár külön katalógusokban és bibliográfiai jegyzékekben tartja nyilván a magyar történelem egy-egy kiemelkedő szakaszának kisnyomtatvány-termését. az 1848-49-es szabadságharc plakátjai és röplapjai, valamint az 1919-es magyar tanácsköztársaság szöveges és grafikai plakátjai, röplapjai a történelmi kutatás nagyjelentőségű forrásai. külön gyűjteményben őrzik a két világháború közötti munkásmozgalom dokumentumait: a fasizmus és a német megszállás ellen kibontakozó ellenállási mozgalom illegálisan megjelent és terjesztett agitációs plakátjait és röplapjait./mti/

...-

bb 3. hagyma-rekord makón - 140 mázsás termés az öntözött földeken

vid/ká/sk/m

1964. október 1.

mágori józsef, a makói uttörő tsz főagronómusa tavaly tiz, az idén pedig 140 holdas vöröshagyma táblát állított be öntözésre. elgondolását arra alapozta, hogy makó az ország legaszályosabb vidéke. ezen a nyáron is szűkölködött esőben a hagymás táj. a legszárazabb időszakban két ízben 50-50 milliméteres permetező öntözéssel áztatták meg a fűszernövényt. az elegendő volt ahhoz, hogy jól gyökeresedjen a hagyma és átlagosan 140 mázsás rekord átlagtermést adjon, ötven mázsával többet a szárazon művelt tábláknál. a gazdaságossági számítás szerint az öntözött terület holdankint 6000 forinttal több tiszta jövedelmet hozott a tsz-nek. hasonló eredményt értek el a fokhagymánál. 30 holdon öntözték a csapadékigényes olasz fokhagymát, s az átlaghozam 42 mázsás lett. ez kerek tiz mázsával több a kontrolltáblák termésénél./mti/

...-

- 2 -

ge

bb.4. jövőre már gépben kelesztik a kenyeret - készülnek az automatizált sütőberendezések

s st/tr/n/

1964. október 1.

a vegyipari gép- és radiátorgyárban hosszabb ideje foglalkoznak automatikusan működő sütőkemencék előállításával, eddig azonban csak kisebb péküzemek részére készítettek különféle kemencéket. most sikerült előállítaniok olyan berendezést, amely 16 óránként 10 tonna kenyér sütésére is képes és akár egymaga egy egész kis várost el tud látni pékáruval. a megkelt tésztát egy automatikus szerkezet adagolja a kemencébe, s ott egy 17 méteres pályán megkezdí utját a kenyér. mire a 300 fokos szektorból fokozatosan a 220 fokosba ér, ropogósra sül. ezután szállítószalagra kerül, utközben egy kefe vízzel gondosan lemossa, és néhány perc múlva a kenyér a mozgó szalagon eljut a raktárba. a kemencének nagy előnye, hogy olajjal, vagy gázzal egyaránt fűteni lehet.

a rákospatotai sütőüzemben kipróbált kemencét most készítik elő sorozatgyártásra. ugyanakkor a kenyérsütést megelőző munkák gépesítéséről is gondoskodnak. tésztadagasztó, adagoló és formázógépeket már gyárt az ipar, most a kelesztést is gépesítik. a vegyipari gép- és radiátorgyárban már készül az első kelesztőgép, amely egyszerre 560 kiló kenyértésztát befogadására képes. a pékség hulladékfűtő csöveken vezetik a kelesztőberendezésbe, ott a kenyér 38 perc alatt megéri, utána kinyílik a gép ajtaja és a megkelt tésztát egy automatikus berendezés segítségével a kemencébe jut. a kelesztőgépben a hőmérsékletet, a páratartalmat és a kelesztés időtartamát a tésztát jellegének megfelelően automatikák szabályozzák.

a jövőre elkészülő nagyméretű sütőkemencékhez már kelesztő gépet is készít a vegyipari gép- és radiátorgyár./mti/

...-

bb.6. rizike-szüret a bükki fenyvesekben

vid/ká/tr/n

1964. október 1.

a bükk hegység fenyveseiben megkezdődött a tülevelű erők jellegzetes gombafajtájának, a rizikének szedése. a csapadékos augusztusi időjárás utáni verőfényes vénasszonyok nyara kicsalta a tülevelű borított televényen ezt a különleges gombafajtát, amely most olyan tömegben jelent meg, mint utoljára 1959-ben. a rizike, vagy fenyőgomba nemcsak tojással elkészítve és sütvé, frissen fogyasztható izes étel, hanem ecetben, téli savanyuságnak eltéve is különleges csemege.

a bükki és a szendrő környéki községek lakói náतिकosár számra szedik a rizikét és részint házilag készítik belőle savanyuságot, részint pedig az erdei termék vállalat útján értékesítik./mti/

...-

- 3 -

ge

bb 5. bemutatóra készülnek a nemzeti, a vig- és a józsef attila színházban

1 s/tm/m/sr

1964. október 1.

október első napjaiban a nemzeti, a vig- és a józsef attila színház tart bemutatót. a rendezők már az utolsó simitásokat végzik a darabokon, a szereplők díszletek között, jelmezekben próbálnak. október másodikán nyitja meg új évadját - a nagymező utcai volt petőfi színház épületében - a nemzeti színház. ezen a napon tüzik műsorra először új rendezésben, új szereposztásban a madách centenárium alkalmából felújításra kerülő „az ember tragédiája”, című színművet. a kétrészes előadást major tamás rendezi. a díszleteket bálint endre festőművész tervezte. a jelmezek vágó nelly munkái. a három főszerepben váradi hédi, sinkovits imre és kálmán györgy mutatkozik be. a kísérőzenét eötvös péter szerezte.

az évad első bemutatójára készülnek a vigszínházban is. október 3-án tartják csurka istván „szájhős”, című színművének premierjét. a napjainkban játszódó színművet vendégként both béla rendezi. a főbb szerepeket sulyok mária, pálos györgy, bilicsi tivadar, gordon zsuzsa és csákányi lászló játssza. az előadáson mutatkozik be a társulat új tagja, a szegedről átszerződött földi teri. a díszleteket cselényi józsef, a jelmezeket kemenes fanny tervezte.

a józsef attila színházban délelőttönként már felépítik wegenast róbert díszleteit, amelyek között osztrovszkij „az utolsó áldozat”, című komédiáját próbálják. schäffer judit tervezte a jelmezeket. az eredetileg 5 felvonásos darabot 3 felvonásban játsszák. az előadást kazán istván rendezi. a színműben mutatkozik be a társulat két új tagja, tóth judit és horváth gyula. a főbb szerepeket gobbi hilda, örkényi éva, rádai imre és darvas iván alakítja. „az utolsó áldozat”, című komédiát október 3-án mutatják be a józsef attila színházban./mti/

---

-4-

ge

bb.7. elkészült és megnyitásra kész a madách-muzeum csesztvén

vid/j/n/sr

1964. október 1.

a petőfi irodalmi múzeum és a balassagyarmati palóc múzeum dolgozóinak közös munkájával elkészült és megnyitásra vár az állandó jellegű madách múzeum csesztvén, a nagy drámaíró egykori kuriájában. a két nagy szobát betöltő madách-émlékek között van az 1848-as füleki választások jegyzőkönyve, madáchnak, mint a választási bizottság elnökének aláírásával. felkutatták és a múzeumban kiállították többek között a csesztvei kuria madách-korabeli néhány butordarabját, tompa mihály egyik madáchhoz írott versének eredeti kéziratát. a madách múzeum ünnepélyes megnyitását - a centenárium kiemelkedő eseményeként-október 30-án tartják csesztvén./mti/

..

bb.8. pénteken hódmezővásárhelyen sorsolják a lottó nyerőszámait

1 kf/kf/n/ki

1964. október 1.

a hónap első lottó sorsolását, a 40. játékhet nyerőszámainak huzását október 2-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel hódmezővásárhelyen rendezi a sportfogadási és lottó igazgatóság. /mti/

..

-5-

ge

bb 9. 50 000 látogató a „baranyai vásárnapok”, rendezvényein

vid j-lm sr

1964. október 1.

az idén első ízben rendezték meg a megye tájainak, népszokásainak megismertetését célzó „baranyai vásárnapok”, -at, a mohácsi farsangot, a zengői majálist, a siklói muzsikáló vár ünnepségeit és a szigetvári zrínyi-émlékünnepséget. a „baranyai vásárnapok”, -nak a helybeliekkel és a vidékiekkel együtt 50 000 látogatója volt.

utolsó rendezvényként október 4-én tartják a „villányi szüretet”, - amelyen szüreti felvonulás, bográcsgulyás, a híres villányi és a siklói borok, cigányzenészfesztivál és szüreti bál várja az érkezőket./mt1/

..-

bb 10. százmillió forint a balatoni - a 7-es - ut korszerűsítésére

i hbj/tm-lm vg

1964. október 1.

a legsürgetőbb utépitési munka a 1-es - tatabánya-budapest - és az épülő 7-es - székesfehérvár-velencei tó északi partja - budapest - utvonalak fővárosba vezető szakaszának, továbbá a 7-es ut budapest-siófok közötti szakaszának korszerűsítése.

a törökbálint-budapest bevezető szakaszon a nagyszőlős utca-osztyapenkó szobor között jelenleg a közműveket építik, s korszerűsítik a nagyszőlős utcai vasúti felüljárót. azt tervezik, hogy még az őszi hónapokban befejezik és megkezdik az ut alapozását. az osztyapenkó szobor és a volt vámház - budaörsi elágazás - közötti utszakaszon hidakat, átvezeteket építenek. a budaörsi elágazás- törökbálint közötti hét kilométer hosszú utvonalon a betonpálya elkészült, az ugynevezett mellékmunkákat a következő hónapokban elvégzik. ezt a hét kilométeres szakaszt - ha esetleges hosszan tartó esőzés nem hátráltatja a munkálatokat - december elsején átadják a forgalomnak.

Osszel és télen is dolgoznak az utépitők a 7-es uton. törökbálint és tárnok között 700 000 köbméter földet mozgattak meg. egyes helyeken például sóskutnál 17 méter magas és 38 méter széles töltést emeltek. megkezdték a sóskuti aluljáró alapozását, s ezt a munkát télen is folytatják. a pákozdi fennsíkonnál télen és télen 70 000 köbméter sziklát robbantanak az ut nyomvonalának kialakítására.

/folyt. köv./  
8.20/a

55

- 6 -

*Perk*

bb 10. /százmillió forint...1.folyt./-lm

a 7-es uton baracskánál új nyomvonalat alakítanak ki, hogy a veszélyes kanyarokat kiiktathassák. kápolnásnyék és székesfehérvár között szélesítik az utat. az ut aszfaltburkolatot kap. ugyancsak szélesítik és korszerűsítik a 7-es utat székesfehérvár és siófok között, balatonszabadi térségében az idén és jövő év első felében teljesen átépítik. a tervek szerint a 7-es uton jövő év májusában teljes hosszban korszerű burkolattal ellátott utteszten haladhatnak a járművek. a 7-es ut budapest-siófok közötti szakaszának átépítésére az idén 60, jövőre 40, összesen tehát százmillió forintot költenek./mt1/

..-

bb 11. eltűntek a favágók a mecseki erdőkből - száz motoros fűrész dönti a fákat

vid ká/tr-lm hk

1964. október 1.

október 1-én megkezdődött az új erdészeti év. a mecseki erdőgazdaságban, az ország egyik legnagyobb erdészeti üzemében, hozzáláttak az 1964/65. évre előirányzott kétszáz ezer köbméter fa kitermeléséhez. a munka érdekessége, hogy mostanra eltűntek a favágók a mecseki erdőkből. fejszés emberekre ezennel már csak a ledöntött fák galyazásánál és a tűzifa felhasználásánál van szükség. a döntés teljes egészében gépekkel, mintegy száz nagyteljesítményű motoros fűrészsel történik.

a mecseki erdőben kitermelt fa nagyobb része a tűzép-telepekre kerül. az erdőgazdaság nemcsak baranya megyét látja el tűzifával; szállít budapestre és a fában szegény alföldre is. a mecseki bányüzemeknek több mint huszezer köbméternyi faanyagot adnak, s mintegy három-négyezer köbméternyi fűzt, nyárt és fenyőt küldenek a mohácsi farostlemezgyárba az erdészetek. a német szövetségi köztársaságba és - most először - olaszországba papírnak való bükkfát szállítanak a mecsekből. ezenkívül az új gazdasági évben ötven favázás istálló, ól, illetve gőre anyagát készítik elő. szabolcs-szatmár megyébe 1200 köbméter épületfát küldenek, amelyből favázás dohánypajták épülnek./mt1/

..-

8.55/a

3.10

- 7 -

*Perk*

bb 9. 50 000 látogató a „baranyai vásárnapok”, rendezvényein

vid j-lm sr

1964. október 1.

az idén első ízben rendezték meg a megye tájainak, népszokásainak megismertetését célzó „baranyai vásárnapok”, -at, a mohácsi farsangot, a zengői majális, a siklósi muzsikáló vár ünnepségeit és a szigetvári zrinyi-émlékünnepséget. a „baranyai vásárnapok”, -nak a helybeliekkel és a vidékiekkel együtt 50 000 látogatója volt.

utolsó rendezvényként október 4-én tartják a „villányi szüretet”, - amelyen szüreti felvonulás, bográcsgulyás, a híres villányi és a siklósi borok, cigányzenészfesztivál és szüreti bál várja az érkezőket./mt1/

.-.

bb 10. százmillió forint a balatoni - a 7-es - ut korszerűsítésére

1 hbj/tm-lm vg

1964. október 1.

a legsürgetőbb utépitési munka a 1-es - tatabánya-budapest - és az épülő 7-es - székesfehérvár-velencei tó északi partja - budapest - utvonalak fővárosba vezető szakaszának, továbbá a 7-es ut budapest-siófok közötti szakaszának korszerűsítése.

a törökbálint-budapest bevezető szakaszon a nagyszőlős utca-osztyapenkó szobor között jelenleg a közműveket építik, s korszerűsítik a nagyszőlős utcai vasúti felüljárót. azt tervezzik, hogy még az őszi hónapokban befejezik és megkezdik az ut alapozását. az osztyapenkó szobor és a volt vámház - budaörsi elágazás - közötti utszakaszon hidakat, átvezetéseket építenek. a budaörsi elágazás- törökbálint közötti hét kilométer hosszú utvonalon a betonpálya elkészült, az ugynevezett mellékmunkákat a következő hónapokban elvégzik. ezt a hét kilométeres szakaszt - ha esetlegesen hosszán tartó esőzés nem hátráltatja a munkálatokat - december elsején átadják a forgalomnak.

Osszel és télen is dolgoznak az utépitők a 7-es uton. törökbálint és tárnok között 700 000 köbméter földet mozgattak meg. egyes helyeken például sóskutnál 17 méter magas és 38 méter széles töltést emeltek. megkezdték a sóskuti aluljáró alapozását, s ezt a munkát télen is folytatják. a pákozdi fennsík-összel és télen 70 000 köbméter sziklát robbantanak az ut nyomvonalának kialakítására.

/folyt. köv./  
8.20/a

- 6 -

*Perk*

bb 10. /százmillió forint...1.folyt./-lm

a 7-es uton baracskánál új nyomvonalat alakítanak ki, hogy a veszélyes kanyarokat kiiktathassák. kápolnásnyék és székesfehérvár között szélesítik az utat. az ut aszfaltburkolatot kap. ugyancsak szélesítik és korszerűsítik a 7-es utat székesfehérvár és siófok között, balatonszabadi térségében az idén és jövő év első felében teljesen átépítik. a tervek szerint a 7-es uton jövő év májusában teljes hosszban korszerű burkolattal ellátott utteszten haladhatnak a járművek. a 7-es ut budapest-siófok közötti szakaszának átépítésére az idén 60, jövőre 40, összesen tehát százmillió forintot költenek./mt1/

.-.

bb 11. eltűntek a favágók a mecseki erdőkből - száz motoros fűrész dönti a fákat

vid ká/tr-lm hk

1964. október 1.

október 1-én megkezdődött az új erdészeti év. a mecseki erdőgazdaságban, az ország egyik legnagyobb erdészeti üzemében, hozzáálltak az 1964/65. évre előirányzott kétszáz ezer köbméter fa kitermeléséhez. a munka érdekessége, hogy mostanra eltűntek a favágók a mecseki erdőkből. fejszés emberekre ezennel már csak a ledöntött fák galyazásánál és a tűzifa felhasogatásánál van szükség. a döntés teljes egészében gépekkel, mintegy száz nagyteljesítményű motoros fűrészsel történik.

a mecseki erdőben kitermelt fa nagyobb része a tűzép-telepekre kerül. az erdőgazdaság nemcsak baranya megyét látja el tűzifával; szállít budapestre és a fában szegény alföldre is. a mecseki bányüzemeknek több mint huszezer köbméternyi faanyagot adnak, s mintegy három-négyezer köbméternyi fűzt, nyárt és fenyőt küldenek a mohácsi farostlemezgyárba az erdészetek. a német szövetségi köztársaságba és - most először - olaszországba papírnak való bükkfát szállítanak a mecsekből. ezenkívül az új gazdasági évben ötven favázás istálló, ól, illetve góré anyagát készítik elő. szabolcs-szatmár megyébe 1200 köbméter épületfát küldenek, amelyből favázás dohánypajták épülnek./mt1/

.-.

8.55/a

3.10

- 7 -

*Perk*

bb 12. népfront-akció a Lakáshiány enyhítésére bács megyében  
vid j szb sr 1964. október 1.

bács megye népfront bizottságai sokat tesznek a lakáshiány enyhítéséért. kiskunfélegyházán például társasház építési akciót indított a népfront, s most egy újabbat is szerveznek. a kislakásépítőket is segítik. először kiskunhalason, majd pedig kiskunfélegyházán hoztak létre közösségeket kertés családi házak építésére. az első akció eredményeként kiskunhalason 20 család már be is költözött a kétszoba-összkomfortos házakba. a népfront műszaki akcióbizottságai nemcsak a szervezést és az ezzel kapcsolatos ügyintézt, hanem a lakások tervezését is társadalmi uton végzik. /mti/

bb 13. előregyártó szerelőipari üzem készült el miskolcon  
vid lk szb ki 1964. október 1.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói ma már az épülő lakások víz, gáz és központi fűtés hálózatához szükséges csővezetékeket előregyártott elemekből szerelik össze. a gazdaságosságot figyelembe véve a vállalat vezetősége miskolcon a palóczy utcában korszerű gépekkel felszerelt előregyártó szerelőipari üzemet létesített, amelyben nagyteljesítményű szerelőszalagokat alakítottak ki. az új üzemben a csöveket a kívánt méretre szabják, meghajlítják, összeragasztják és menetet vágnak rá. a lakások méretére szabott szerelvényeket a lakóházakban kapcsolják össze. ezzel a helyszíni szerelési munka negyedére csökken. a termelést októberben kezdik meg és 1965-ben már 1800 lakáshoz készítenek előregyártott csővezetéket. /mti/

bb 14. fertődön 2000 parcellába vetik a jövő intenzív búzáinak alapanyagát

vid ká/tr szb ká 1964. október 1.

a fertődi növénytermesztési és növénytermesztési kutatóintézetben dr. báke ferenc, kossuth-díjas búzanevelő irányításával 2000 kísérleti parcella talaját készítették elő az őszi vetésre. a parcellákba 450 fajtajelölt törzs vetőmagja kerül, a jövő búzáinak alapanyaga. több parcellába már olyan fajtajelöltek magját vetik, amelyek az idei kedvezőtlen nyáreleji időjárás ellenére is nagyobb termést adtak a kísérleti parcellákon, mint az eddig ismert legjobb intenzív fajták. fertődön egyébként a vetés egészen november elejéig tart, a nevelők ugyanis az egyes fajták optimális vetésidőjét is vizsgálják. /mti/

9.30/a

- 8 -

uu 15. „községfejlesztési könyvecskék”, a tanácstagok zsebe-  
ben

vid j szb sr 1964. október 1.

a járszágban a tanácstagok ugynevezett községfejlesztési könyvecskéket rendszeresítettek, amelyeket magukkal visznek a tanács-  
tagi beszámolókra, fogadóórákra. ezekbe a könyvecskékbe jegyzik fel a választók javaslatait. az eddigi gyakorlat szerint az indítványokat nyomban továbbították a tanács illetékeseihez. most két évre előre felméri, hogy melyik körzetben, milyen új községfejlesztési létesítményre, bővítésre, korszerűsítésre lenne szükség. így a tanács már a következő évek terveinél figyelembe tudja venni a választók kéréseit. jászberényben több mint száz tanácstag kelt utra „felmérő könyvekkel”, a zsebében. /mti/

bb 16. nincs már „kenderláz”, a pécsi fonógyárban

vid lk szb ki 1964. október 1.

a pécsi kenderfonógyárban korábban sok gondot okozott az ugynevezett „kenderláz”, amit a munkatermek levegőjének portartalma idézett elő. sok dolgozónál a belélegzett por hőemelkedést okozott és egyéb kellemetlen kísérőtünetekkel is járt. a rostanyagok pácolásának általános bevezetése után a műhelyek porszenyvedése a réginék tizede alá csökkent. a gyár most szövőrészellegel is bővül. az egészséget óvó műszaki intézkedés eredményeként az új dolgozók számára már ismeretlen lesz a „kenderláz”. /mti/

bb 17. tízezer mázsa rizs egyetlen termelőszövetkezetből

vid ká/tr szb ká 1964. október 1.

a körös-vidék legnagyobb rizstermesztő termelőszövetkezetében, a köröstarcsai petőfi tsz-ben 540 holdon befejezték az aratást. hat cséplőgép ontja zsákokba az üveges, telt szemeket. az eddig elcsépelet táblák holdankint átlag 22 mázsa termést adtak. ez az egyetlen termelőszövetkezet tízezer mázsa kiváló minőségű rizst ad a népgazdaságnak. /mti/

9.40/e

10.05/

- 9 -

me

me

bb 18. szélesvásznú mozit épít köröstarcsa lakossága

vid j szb sr

1964. október 1.

Köröstarcsa lakossága - a hazafias népfront aktivistáinak kezdeményezésére vállalta egy romos épület felújítását mozi céljaira, a moziüzemi vállalat adja a gépeket és a felszerelést, a lakosság képviselői szerződést kötöttek a mozivállalattal, hogy az új szélesvásznú filmszínház létrehozásának költségeiből 80 százalékot társadalmi munkával biztosítanak, a köröstarcsai filmszínház munkálatai jól haladnak, s előreláthatólag november végén átadhatják rendeltetésének. /mti/

..-

bb 19. fekete, dusított vasérc a szovjetunióból

vid lk szb ki

1964. október 1.

A dunaujvárosi kikötőbe az utóbbi hetekben egyre több szovjet fekete érc érkezik, ezt a koncentrált, dusított ércet - amelynek színe miatt neveznek így - 60 százalékos vastartalma miatt kedvelik a kohászok, az idén összesen 130 000 tonna ilyen dusított vasérc érkezik a szovjetunióból, de a szokásos vörös vasércet is nagy mennyiségben szállítják vízi úton dunaujvárosba. /mti/

..-

bb 20. két termést érlelt a szabolcsi dohány

vid ká/tr szb ká

1964. október 1.

Szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeteiben befejezéshez közeledik a dohánytörés: eddig több mint 18 000 holdról takarították be a leveleket, az átlagtermés csaknem kétszáz nagyüzemben meghaladta a nyolc mázsát, ez a mennyiség másfél mázsával több a tervezettnél, a szakemberek véleménye szerint a többlet az őszi meleg esőknek köszönhető, az őszi csapadék hatására a már letört dohánytáblákon újabb hajtások, s 30-40 centiméteres kiváló minőségű levelek fejlődtek, a gazdaságokban megkezdtek a második termés begyűjtését is. /mti/

..-

bb 30. a felszabadulás 20. évfordulójára összegyűjtik a kalocsai munkásmozgalom történetét

vid j szb sr

1964. szeptember 1.

Kalocsa környékén széleskörű gyűjtőmunka bontakozott ki az egykori szegénysorsú béresek, cölédek, napszámosok életkörülményeinek felkutatására, a legjobban feldolgozott munkát a járási tanács jutalmazza, a vidék munkásmozgalmi emlékeit a pedagógusok gyűjtik, munkájukhoz segítséget kaptak a megyei és a fővárosi levéltáraktól is, megírják a munkásmozgalom kalocsai eseményeit és díszes kötésű könyvben adják majd közre felszabadulásunk 20. évfordulójának tiszteletére. /mti/

..-

9.45/a

- 10 -

10<sup>or</sup> Cse!

bb. 21. 500 munkás tanul a dunai vasmű új klubjának tantermeiben

vid/j/a/sr

1964. október 1.

Dunaujvárosban, a síkló ut elején épített új vasmű-klub otthont nyújt az állami oktatásban részvevő munkásoknak, vasmű-dolgozóknak is, a klub három helyiségét tantermekké rendezték be, ahol délelőtt és délután, a munkahelyi váltóműszakhoz alkalmazkodva, általános és középiskolai, öreg, diákokat oktatnak, tizenhat csoportban tanulnak itt általános iskolás, gimnazista, valamint közgazdasági technikai levelezőtagozatos munkások, összesen 500-an. /mti/

..-

bb. 22. munkában a hibrid-üzemek - az idei termésből 4200 vagonnyi fémzárólt vetőmagot adnak hazai felhasználásra, illetve exportra

i/cs/sk/a/hk

1964. október 1.

Országszerte megkezdtek a hibridkukoricák betakarítását, teljes erővel munkához látott az állami gazdaságok 12 hibridüzeme, a terméskilátások általában jók, s az idei termésből legalább 4200 vagon fémzárólt vetőmagot készítenek, ezzel az ország teljes jövő tavaszi vetőmagszükségletét ki tudják elégíteni, ezenkívül körülbelül 1200 vagonnyit szállítanak majd külföldi megrendelőknek, az utóbbi napokban befejeződött a külföldi cégek, vállalatok megbízásából nálunk termesztett idegen hibridkukorica fajták szárítása, tisztítása és kalibrálása, a hazaiak közül pedig a korán érő fajták feldolgozása, a tervek szerint az erősebb fagyok beálltáig, de legkésőbb december közepéig mindenütt befejezik a hibridkukorica vetőmag szárítását, a tisztítással előreláthatólag január közepén végeznek, február végén pedig megkezdhetik a fémzárólt vetőmag szállítását is.

Az állami gazdaságok főigazgatóságán tájékoztatásul közölték, hogy a köztermesztésre kerülő hibridkukorica fajtáink választéka az idén tovább bővült: a legjobban bevált mv-1-es, 5-ös, 26-os, 40-es, 42-es, 48-as, és 57-es fajtákon kívül a jövő tavasszal nagyobb mennyiségű vetőmagot adnak majd ki a korai érésű, s amellett igen bőven termő szegedi-71-es és szegedi-75-ös hibridkukorica fajtákból, változatlanul élénk kereslet tapasztalható a magyar hibridkukorica vetőmag iránt külföldön, a legtöbbet Csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság vásárolja, jelentős tételekkel szerepel Lengyelország, Ausztria és a német szövetségi köztársaság, sőt legutóbb már Svédország is bejelentette vásárlási szándékát. /mti/

..-

9.50/a

- 11 -

10.15

*me*

*me*

bb. 23. több mint ezer levélváltás szovjet pionirokkal

vid/j/a/sr

1964. október 1.

a kiskunfélegyházi móra ferenc állami általános iskola tanulói széleskörű levélkapcsolatot alakítottak ki szovjet pionirokkal. a pajtások a baráti ország 45 városának pionirjaival váltanak rendszeresen levelet. eddig már több mint ezer levél, apró csomag érkezett hozzájuk a szovjetunióból, s ők is körülbelül ugyanennyit küldtek, többek között bélyegeket, kézimunkákat, uttörő-nyakkendőket és játékokat cserélnek egymással. a küldött tárgyakból legutóbb kiállítást rendeztek a félegyházi uttörők./mti/

..-

bb. 24. ultrahanggal tisztítják a szemüvegkereteket

vid/lk/a/ki

1964. október 1.

az esztergomi szemüvegkeretgyárban sok gondot okozott a keretek tisztítása, mert a csiszolásnál használt pasztát csak kézi erővel, erős keféléssel, dörzsöléssel tudták a keretektől eltávolítani. most ultrahang berendezés látja el ezt a feladatot. az ultrahang fellazítja a pasztaréteget, a gépben elhelyezett lugos folyadék pedig leválasztja. így óránként 300 keretet tisztítanak meg. a berendezés évente negyedmillió forinttal csökkenti az önköltséget./mti/

..-

bb. 25. újjávarázsolják a soproni poncihter-szobát

vid/j/a/sr

1964. október 1.

18. századbeli berendezésével sopron egyik leglátogatottabb idegenforgalmi nevezetessége a poncihter-szoba, ahol a város egykori híres babtermelőinek, a német ajku poncihtereknek ugynevezett tiszta szoba berendezését gyűjtötték egybe és őrizték meg. a régi butorok és berendezési tárgyak már erősen magukon viselik az idő vasfogát és szükségessé vált felújításuk. a régi butorok restaurálását a város országos hírű műgyűjtő családjának tagja, storno gábor műbutorasztalos végzi el. a stukkódiszes, mennyezetfreskós poncihter-szoba rövid idő múlva megújítva, teljes pompájával fogadhatja majd a sopronba látogató kirándulókat./mti/

..-

9.56/a

- 12 -

10.02/a

bb. 26. alumíniumszerkezetű áruszállítókoszt készítették székesfehérvárott

vid/lk/e ki

1964. október 1.

az ikarus karosszéria- és járműgyár székesfehérvári gyár-egységének szakemberei különleges eljárással felépített, teljesen zárt áruszállító-kocsi kísérleti példányát készítették el.

a diesel-motorral működő gépkocsi érdekessége, hogy előregyártott elemekből, cserélhető alumíniumlemezekből épült fel. a szállítókoszt előnye, hogy súlya csak 4 600 kilogramm, tehát lényegesen könnyebb a hagyományos, fedett áruszállító autóknál.

az első hazai alumíniumszerkezetű kocsit most járattják be. szakemberek vizsgálják, hogyan hatnak rá a különböző igénybevételek, az utak és az időjárási viszonyok, ha a mindenre kiterjedő vizsgálatok eredménye megfelelő lesz, hamarosan megkezdik az ilyen típusú áruszállító kocsik sorozatgyártását. /mti/

..-

bb. 27. a jászboldogházi aranykalász tsz valamennyi jószágát díjazták a kiállításon - tizenkétmillió forint jövedelem állattenyésztésből

vid/ká/sk/e hk

1964. október 1.

a jászboldogházi aranykalász tsz egyike azoknak a mezőgazdasági üzemeknek, amelyek kiemelkedően szerepeltek az országos mezőgazdasági kiállításon. a mindössze ötéves gazdaság az eddigi kiállításokról egész gyűjteményre való díjat hozott haza. az idei kiállításon bemutatott jószágai mindegyikét díjazta a bírálóbizottság. a jásztság híres jószágtenyésztő gazdáiból alakult szövetkezetnek valóságos „kincseshányója”, a nagyüzemi állatállomány. a 8 000 holdas határ az idén 8 millió forint jövedelmet biztosít, a jószágállományból származó bevétel viszont eléri a 12 millió forintot. különösen a szarvasmarhatenyésztés fizet szépen. a több mint 300 magyar-tarka tehén átlagos évi tejtermelése eléri a 3 800 litert. négyszáz szarvasmarhát - köztük 280 boldogházi bikát - exportra hizlalnak. a tsz „husgyárát”, a jövőben tovább fejlesztik. eddig négy új, korszerű tehénistállót, több ólat építettek, újabb 250 sertést állítottak tenyésztésbe, a törzskönyvezett tehének számát negyvennel gyarapították, a baromfiállományt jövőre megkétszerezik. /mti/

..-

10.02/a

- 13 -

10.45

bb. 28. sokszínű festéket állítottak elő a tiszai vegyikombinátban

vid/lk/e k1

1964. október 1.

az építőiparban egyre több helyen készítenek úgynevezett fröcskölt falakat. ez az eljárás ma még igen munkaigényes, mert a különböző színű festéket cirokseprűvel egymás után spriccelik a felületre. a hosszadalmas munkafolyamat egyszerűsítésére a tiszai vegyikombinát lakkfesték- és műgyantagyárának kutatómérnökei vállalkoztak. a külföldi tapasztalatokat felhasználva, hazai műgyantákból sikerült olyan új festékfajtát készíteniük, amely géppel fújva egyszerre több színt szór a falra. az új termék úgy készül, hogy a különböző színű festékeket vízzel oldható lakkba keverik, a különleges folyadékban a festékrészecskék gömbalakúvá válnak. ezek a gömböcskék a felületre szórva visszanyerik eredeti színüket. a sokszínű festék gyorsan szárad, viharálló, tetszés szerinti színekre keverhető és a vele befestett fal vízzel tisztítható.

a sokszínű festéket különösen jól hasznosíthatják éttermek, eszpresszók, klubok, filmszínházak festésére, valamint a lakóházak külső homlokzatának színezésére. az új termék laboratóriumi kísérletei befejeződtek és gyakorlati kipróbálását a közeli hetekben kezdik meg a borsod megyei építőipari vállalat munkahelyein. a sokszínű festék üzemszerű gyártásához a jövő évben fognak hozzá. /mti/

...-

bb. 29. telepítik a szamócat bács megyében

vid/ká/sk/e nk

1964. október 1.

bács megyében megkezdtek a szamóca telepítését. főleg kecskemét vidékén foglalkoznak ezzel a kora tavasszal termést adó gyümölcs termesztésével. a múlt évben 150 holdon alakítottak ki nagyüzemi szamócaszt, s most újabb 100 holdat ültetnek vele be. tovább bővítik a feketefóliás szamócasok területét is. ezt az új termesztési formát tavaly vezették be. fekete műanyag fóliával borították be a földet, kihagyva a tövek helyét. ezeken a területeken a koratavaszi napfényt jobban tudták hasznosítani a növények és majdnem egy héttel korábban pirosodtak meg a szamócaszemek. /mti/

...-

- 14 -

10.10. a  
10.10. a

me

bb 31. gyorsítják a munkát a távvezetékek építési - három óra helyett 36 perc alatt forrasztják össze a csöveket

1 sb/lk szb vg

1964. október 1.

a távvezetékek szerelésénél eddig sok gondot okozott az elektromos ivhegesztés az ém csőszerelőipari vállalat dolgozóinak. a legképzettebb hegesztőmunkások forrasztották össze a csöveket, mégis előfordultak hibák. ezért most új módszerre tértek át. százhalombattán, az új erőmű és az olajfinomító között épülő távvezeték már széndioxid védőgázos automata berendezéssel forrasztják.

az új eljárás felhasználására távvezeték előregyártó telepet rendeztek be a százhalombattai építkezésen. a hegesztő automatát ugyanis nem forgathatják a cső körül. ezért házilag készítettek egy kiegészítő berendezést, amely a csövet forgatja, s így a hegesztő-automatát már nem kell elmozdítani. a vállalat dolgozói egyelőre két hegesztőgépet helyeztek üzembe. az új berendezések jelentősen meggyorsították a munkát. két félméteres átmérőjű cső összeforrasztása az ivhegesztéssel három óráig, a védőgázos automatával viszont már csak 36 percig tart. ennél is értékesebb azonban, hogy az új módon készített hegesztési varrat még a leggondosabb röntgenvizsgálatok alapján is kifogástalan. a vállalat vezetői bemutatták az új módszert salgótarján és budapesti szerelőiknek, s új gépek beszerzéséről is gondoskodtak. így az év végéig előreláthatóan újabb hat hegesztőautomatát helyeznek üzembe a távvezetékek építkezésein. /mti/

...-

bb 33. az ipari kén növényvédőszerre alakítására kísérleti üzemet szerelnek fel dunaujvárosban

vid lk szb k1

1964. október 1.

dr. ráskai bélának, a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet osztályvezetőjének irányításával érdekes laboratóriumi kísérlet-sorozat fejeződött be. a tudományos kutatók a dunaujvárosi kokszo-lóműben évente keletkező több mint 600 tonnányi kénpor növényvédőszerre alakítására dolgoztak ki új eljárást. az intézeti próbánál megoldották a két legfőbb problémát. sikerült megszüntetni a kén víz taszító tulajdonságát. ezzel elérték, hogy könnyen permetezhető és egyenletesen oszlik el a növények felületén. ugyanakkor a kén mellől eltávolították a növényekre káros szennyeződések is.

az így kialakított termék a gyümölcsösök permetezésére alkalmas és igen jó hatást érhetnek el vele. az olcsón előállítható növényvédőszer a kísérletek tanúsága szerint vetélkedik a hasonló céllal forgalomba hozott külföldi anyagokkal.

/folyt. köv./  
10.20/a

11.05

- 15 -

me

bb 33. /az ipari kén... 1. folyt./- szb

a laboratóriumi munka után a dunaujvárosi üzemben szerelnek fel kísérleti üzembrészt. itt a veszprémi mérnökök rövidesen az üzemi szakemberekkel együtt látnak munkához és kidolgozzák a nagyüzemi gyártástechnológiát, amelynek alapjait a laboratóriumokban már megteremtették. /mti/

..-

bb 32. 100 éves vend nemzetiségű asszonyt köszöntöttek vas megyében

vid j szb sr

1964. október 1.

századik születésnapját ünnepelte a napokban a vas megyei szakonyfalun gaál ferencné, a ritka születésnapon a helyi párt- és tanács-szervek, a kisz és a nőtanács képviselői köszöntötték a vend nemzetiségű asszonyt, aki a nyáron még részt vett a málnaszüreten. takács józsef, a helyi tanács végrehajtó bizottságának elnöke vend nyelven fejezte ki a község lakóinak jókívánóságait. /mti/

..-

bb 34. eredményes magyar-csehszlovák kohászati együttműködés

l sz/tr szb ki

1964. október 1.

a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködés egyik fontos és jellegzetes formája a kohászatban már egy évtizeddel ezelőtt kialakult kooperáció. iparunk a kohászati üzemek egyes hengersorainak jobb kihasználásáért csehszlovák bér munkát vállalt. a csehszlovákiából érkező félkész termékből, bugából üzemünk készárut állítanak elő; korábban főként rud- és idomacél formájában dolgozták fel a csehszlovák alapanyagot, 1960 óta pedig a dunai vasműben már durva- és középfinomságú lemez is készül csehszlovákia számára. a dunai vasmű továbbfejlesztésénél a szakemberek már számoltak azzal, hogy a csehszlovák ipar ilyen irányú igényét kielégítsék. kohászatunk a metallimpex külkereskedelmi vállalat közreműködésével évente 150 000 - 200 000 tonna buga áthengerlését végzi el csehszlovák szomszédaink számára. ez a bér munka mindkét ország számára előnyös, csehszlovákia jelentős importtól mentesül, mi pedig a munkadíj fejében évente 50 000 - 60 000 tonna hengerelt árut kapunk. időnként a magyar ipar is igénybe veszi a csehszlovák hengerdéket, ez évben például a lenin kohászati művekben folyó rekonstrukció miatt szükségessé vált, hogy szomszédaink kisegítsék iparunkat és 75 000 tonna öntecset hengereljenek át számunkra bugává.

/folyt. köv./  
10.25/a

11.10

- 16 -

me

bb 34. /eredményes... 1. folyt./- szb

a magyar-csehszlovák hengerdei kooperáció a szocialista országok között az első ilyen jellegű együttműködés volt, s példájára épített ki kohászatunk hasonló kapcsolatot még másik négy baráti-ország iparával. időközben ugyanilyen kétoldalu kapcsolatokat teremtetek egymás között más baráti országok is. a csehszlovák-magyar kohászati együttműködés szolgált egyik alapjául az intermetall létrehozásának. az intermetall több szocialista ország részvételével 1965 január 1-én kezd meg működését, hogy elősegítse, koordinálja a kohászati üzemek termelő berendezéseinek még teljesebb, racionálisabb kihasználását. /mti/

..-

bb 35. megnyílt a főváros legnagyobb cipőüzlete

t kf/tné-lm ki

1964. október 1.

a fővárosi cipőbolt kiskeresedelmi vállalat a baross téri lottó-ház földszintjén rendezte be új üzletét, amely budapest legnagyobb cipőboltja. méreténél fogva áruháznak is beillik és akár több ezer vevőt is ki tudnak szolgálni naponta. a boltban cipőn és cipőápolási kellékeken kívül férfi-, nő- és gyermekharisnyát, zoknit is árusítanak.

az áruház jól felszerelt raktára 50 000-60 000 pár cipő befogadására alkalmas. az üzlet hatvan főnyi személyzete korszerű szociális helyiségeket kapott. az új bolt évi 50,000,000 forintos forgalmat tud lebonyolítani, a fővárosi cipőbolthálózat forgalmának 10 százalékát.

a korszerű szaküzletet csütörtökön délelőtt béder miklós, a fővárosi cipőbolt kiskereskedelmi vállalat igazgatója adta át rendeltetésének. /mti/

..-

11.40/a

- 17 -

me

me

bb 33. /az ipari kén... 1. folyt./- szb

a laboratóriumi munka után a dunaujvárosi üzemben szeretnek fel kísérleti üzembrészt. itt a veszprémi mérnökök rövidesen az üzemi szakemberekkel együtt látnak munkához és kidolgozzák a nagyüzemi gyártástechnológiát, amelynek alapjait a laboratóriumokban már megteremtették. /mt1/

..-

bb 32. 100 éves vend nemzetiségű asszonyt köszöntöttek vas megyében

vid j szb sr

1964. október 1.

századik születésnapját ünnepelte a napokban a vas megyei szakonyfalun gaál ferencné, a ritka születésnapon a helyi párt-és tanács-szervek, a kisz és a nőtanács képviselői köszöntötték a vend nemzetiségű asszonyt, aki a nyáron még részt vett a málnaszüreten. takács józsef, a helyi tanács végrehajtó bizottságának elnöke vend nyelven fejezte ki a község lakóinak jókívánásait. /mt1/

..-

bb 34. eredményes magyar-csehszlovák kohászati együttműködés

i sz/tr szb ki

1964. október 1.

a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködés egyik fontos és jellegzetes formája a kohászatban már egy évtizeddel ezelőtt kialakult kooperáció. iparunk a kohászati üzemek egyes hengersorainak jobb kihasználásáért csehszlovák bér munkát vállal. a csehszlovákiából érkező félkész termékből, bugából üzemünk készárut állítanak elő; korábban főként rud-és idomacél formájában dolgozták fel a csehszlovák alapanyagot, 1960 óta pedig a dunai vasműben már durva- és középfinomságú lemez is készül csehszlovákia számára. a dunai vasmű továbbfejlesztésénél a szakemberek már számoltak azzal, hogy a csehszlovák ipar ilyen irányú igényét kielégítsék. kohászatunk a metallimpex külkereskedelmi vállalat közreműködésével évente 150 000 - 200 000 tonna buga áthengerlését végzi el csehszlovák szomszédaink számára. ez a bér munka mindkét ország számára előnyös, csehszlovákia jelentős importtól mentesül, mi pedig a munkadíj fejében évente 50 000 - 60 000 tonna hengerelt árut kapunk. időnként a magyar ipar is igénybe veszi a csehszlovák hengerdéket, ez évben például a lenin kohászati művekben folyó rekonstrukció miatt szükségessé vált, hogy szomszédaink kisegítsék iparunkat és 75 000 tonna öntecset hengereljenek át számunkra bugává.

/folyt. köv./  
10.25/a

11.10

- 16 -

me

bb 34. /eredményes... 1. folyt./- szb

a magyar-csehszlovák hengerdei kooperáció a szocialista országok között az első ilyen jellegű együttműködés volt, s példájára épített ki kohászatunk hasonló kapcsolatot még másik négy baráti-ország iparával. időközben ugyanilyen kétoldalu kapcsolatokat teremtettek egymás között más baráti országok is. a csehszlovák-magyar kohászati együttműködés szolgált egyik alapjául az intermetall létrehozásának. az intermetall több szocialista ország részvételével 1965 január 1-én kezd meg működését, hogy elősegítse, koordinálja a kohászati üzemek termelő berendezéseinek még teljesebb, racionálisabb kihasználását. /mt1/

..-

bb 35. megnyílt a főváros legnagyobb cipőüzlete

t kf/tné-lm ki

1964. október 1.

a fővárosi cipőbolt kiskeresedelmi vállalat a baross téri lottó-ház földszintjén rendezte be új üzletét, amely budapest legnagyobb cipőboltja. méreténél fogva áruháznak is beillik és akár több ezer vevőt is ki tudnak szolgálni naponta. a boltban cipőn és cipőápolási kellékeken kívül férfi-, női- és gyermekharisnyát, zoknit is árusítanak.

az áruház jól felszerelt raktára 50 000-60 000 pár cipő befogadására alkalmas. az üzlet hatvan főnyi személyzete korszerű szociális helyiségeket kapott. az új bolt évi 50.000.000 forintos forgalmat tud lebonyolítani, a fővárosi cipőbolthálózat forgalmának 10 százalékát.

a korszerű szaküzletet csütörtökön délelőtt béder miklós, a fővárosi cipőbolt kiskereskedelmi vállalat igazgatója adta át rendeltetésének. /mt1/

..-

11.40/a

- 17 -

me

me

bb 36. a csehszlovák párt- és kormányküldöttség látogatása szolnok megyében

t ms/tm-lm bs

1964. október 1.

a hazánkban tartózkodó csehszlovák párt- és kormányküldöttség csütörtökön antonin novotny vezetésével szolnok megyébe látogatott. a küldöttséggel tartott bozena novotna, az elnök felesége is. részt vett a látogatáson dobi istván, az elnöki tanács elnöke és felesége, dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, szurdi istván, az mszmp kb titkára, losonczy pál földművelésügyi miniszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, és cséby lajos, hazánk prágai nagykövete.

a vendégek különvonata délelőtt fél tizkor gördült be a magyar, csehszlovák és vörös zászlókkal, üdvözlő feliratokkal díszített szolnoki vasútállomásra, ahol fogadtatásukra nagy tömeg gyűlt össze. a vonatról lelépő vendégeket az egybegyűlt lelkes éljenzése közben csáki istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, oláh györgy, a megyei tanács vb-elnöke, váczai sándor és zagyai jános, a megyei pártbizottság titkárai, sipos károly, a városi pártbizottság titkára, kapás rezső, a városi tanács vb-elnöke, valamint a megye és a város több más vezető személyisége fogadta. uttörők virágcsokrokat nyújtottak át. a megye és a város dolgozói nevében csáki istván üdvözölte a vendégeket. az üdvözlésre drahomir kolder, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a kb titkára válaszolt.

a beszédek után antonin novotny dobi istvánnal együtt elhaladt a pályaudvaron összegyűlt dolgozók sorai előtt. a szolnokiak meleg ünneplésben részesítették a csehszlovák szocialista köztársaság államfőjét.

a vendégek szívélyesen elbeszélgettek a fogadásukra megjelentekkel, majd rövid szolnoki tartózkodás után folytatták utjukat mezőturra, ahová a megyei vezetők is elkísérték őket.

a különvonat fél 11-kor érkezett meg mezőturra. a feldiszitett vasuti állomáson bene lajos, a városi pártbizottság titkára, lévai zsigmond, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta az érkezőket. bene lajos üdvözlő szavai után uttörők virágcsokrokat adtak át a vendégeknek, akik mezőturról gépkocsin folytatták utjukat a mezőhéki táncsics termelőszövetkezetbe.

/folyt.köv./

11.30/Lm

11.30

-18-

bb 36. /a csehszlovák párt-... 1. folyt./- szb

a termelőszövetkezet zászlódiszbe öltözött központi épülete előtt nádas józsef, a szolnoki járási pártbizottság első titkára, bereczki lászló járási vb tanácselnök, csótó istván, a mezőhéki táncsics tsz elnöke, rojko istván párttitkár és kiss istván községi tanácselnök fogadta a látogatókat, akiknek népviseletbe öltözött kislányok virágcsokrokkal kedveskedtek.

a táncsics tsz művelődési házában nagytermében csótó istván elnök ismertette a megye egyik legrégebbi és legnagyobb termelőszövetkezetének történetét, helyzetét és terveit. az 1949-ben 171 hektáron 15 család összefogásából alakult termelőszövetkezet ma már túlnőtt a község határain, magában foglalja a szomszédos rákócziujfalu területét is. a tsz ezer tagja a csaknem hétezer hektáros területet három üzemezségre osztva műveli és a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit, fölényét jól mutatják az elért eredmények. a kisparaszti gazdaságok idején 10-12 mázsa szemes terményt takarítottak be egy hektár földről. a nagyüzemi gazdálkodás eredménye öt éves átlagban búzából 29, őszi árpából 33, kukoricából 37 mázsa hektáronként. a szalastakarmányok közül főleg a fehérjében gazdag lucernát termesztik, s ez nemcsak a tsz állattenyésztését viszi előbbre, hanem sokat jelent a talajerő utánpótlásban is. a növénytermesztők munkáját megkönnyítette és az eredményeket elősegítette a tsz fejlett gépesítése. a növénytermesztésben elért szép eredményeiért a termelőszövetkezet megkapta a munka vörös zászló érdemrendjét és elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját. a másik fő üzemezsé az állattenyésztés, amelyben alapvető jelentősége van a szarvasmarha-tenyésztésnek és hizlalásnak, valamint a sertés-tenyésztésnek, és hizlalásnak. jelenleg 1 300 szarvasmarhája és jóval több mint 4 000 sertése van a termelőszövetkezetnek.

bőven jut a közből a nagyközösség, a népgazdaság céljaira: az idén 2 900 tonna kenyérgabonát és ebből 570 tonna fémzárólt vetőmagot adtak át az állami felvásárlóknak, és nem kevesebb, mint 4 000 hizott sertést kívánják az év végéig értékesíteni. a jó munka és jó szervezés eredményeként megnövekedett a termelőszövetkezet tagjainak jövedelme: hat év óta 40 forint felett van a munkaegység és az egy tagra eső évi jövedelem eléri a 24 000 forintot, nem számítva a háztájit és a földjáraadékat.

/folyt.köv./

11.45/a

11.45

- 19 -

bb 36. a csehszlovák...2.folyt./-lm

ezután rojkó istván párttitkár elmondotta, hogy a termelőszövetkezet párttagjai három alapszervezetbe tömörülnek. eleven a pártszervezetek kapcsolata a kisz-szel, a hazafias népfronttal, a nőtanáccsal és más társadalmi szervezetekkel. élénk a termelőszövetkezeti tagok kulturális érdeklődése, amelynek kielégítéséről három művelődési ház, ugyanannyi könyvtár és filmszínház gondoskodik. időnként színházi előadásokat is rendeznek. beszámolt a szocialista munkaverseny eredményeiről és elmondotta, hogy a legjobb munkacsapatokat, brigádokat pénzjutalomban, bel- és külföldi jutalomútlásban részesítik. a szövetkezet 68 tagja járt már a szovjetunióban, 46 pedig csehszlovákiában.

a beszámoló után csótó istván, a tsz elnöke átnyújtotta a vendégeknek a közös gazdaság ajándékait, a messzeföldön híres termelvények magjaiból összeállított gyűjteményeket. antonin novotny elismeréssel szemlélte az ajándékot és megjegyezte, hogy jó volna a magyar vetőmagvakból többet meghonosítani a csehszlovák termelőszövetkezetekben. azt ajánlotta, hogy a tsz lépjen kapcsolatba valamelyik csehszlovák termelőszövetkezettel, mert a tapasztalatok kicserélése, a vetőmag-csere bizonyára mindkét fél számára haszonnal járna. a továbbiakban a közös gazdaságban kialakult munkaformákról és bérezési rendszerekről érdeklődött antonin novotny. a kérdésekre csótó istván tsz elnök válaszolt, majd lőrincz gyula, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagja a delegáció nevében köszöntötte a termelőszövetkezet tagságát és méltatta a névadó táncsics mihály emlékét. ezt követően a küldöttség nevében ajándékokat nyújtott át.

a vendégek ezután megtekintették a termelőszövetkezet központi üzemegységét. a törpe-vízművel is ellátott korszerű gazdaságban megnézték a magtárpadlásos szarvasmarhaistállókat, ahol a tehének évenkénti átlaghozama jóval felül van a háromezer literen. elismerést keltett a termelőszövetkezet nagyüzemi itatásos borjunevelője és a magtisztító gépek munkája is.

a látogatás délben fejeződött be. szívélyes bucsuzás után a vendégek gépkocsikon szolnokra hajtottak./mti/

-.-

13.02/- szb

-20-

*me*

bb 37. az ifju zenebarátok klubvezetőinek évadnyitó értekezlete

t ol/lk-lm sr

1964. október 1.

csütörtökön a zeneművészek házában évadnyitó értekezletet tartottak az ifju zenebarát klub vezető pedagógusai. a megbeszélésen részt vett az országos filharmónia, a fővárosi tanács és a budapesti nőtanács képviselője is. az ifju zenebarát klubok programjában - mint ahogy elmondották - az idén is színes, változatos foglalkozásokat dolgoztak ki a mintegy 1500 tag részére. szombaton délután a budapesti máv szimfonikusoknak zeneakadémiai koncertjével megkezdődnek az ifjusági hangversenyek. a fővárosban működő általános- középiskolai- és egyetemi klubtagok a hangversenyeket követő klubfoglalkozásokon - neves előadó művészek részvételével - megbeszélnek a hangversenyek tapasztalatait.

az ifju zenebarát klubok tagjaiból még ebben az évadban központi zenekart alakítanak és áprilisban a zeneakadémián az évadzáró koncerten mutatkoznak majd be a nagyközönség előtt./mti/

-.-

bb 38. dobi istván üdvözlő távirata sekou touré-hez

tr-lm hk

1964. október 1.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte sekou touré-t, a guineai köztársaság elnökét, guinea nemzeti ünnepe, a függetlenség kiadásának hatodik évfordulója alkalmából./mti/

-.-

bb 40. megkezdődött a szüret közép-dunántul borvidékein

vid ká/sk szb ká

1964. október 1.

közép-dunántul világhírű borvidékein, csopák, somló, bada-csony, mór és sopron környékén csütörtökön megkezdődött a szüret. a korai fajták - a tramini, a muskotály, a rizlingszilváni és az ezerjő - elérték a megfelelő cukorfokot. a balatonaligai állami gazdaságban ezen a napon 1200 dolgozó kezdte meg a szőlő szedését. a termést az idén már billenő csillékkal ellátott vontatókon szállítják a feldolgozó helyre, s a korszerű módszerrel egyszerre 21 mázsa szőlőt továbbítanak.

az állami pincegazdaság balatonfüredi körzetében több mint 15 000 termelőszövetkezeti szüretelő állt munkába. holdanként átlag 30 mázsa termést szednek, 8-10 mázsával többet, mint az elmúlt években. ez a hozam rekordnak számít a borvidéken, hiszen a terület felén kiöregedtek a szőlőtőkék. még ezt a hozamot is felülmúlja a soproni borvidék termése, ahol holdanként 50 mázsa kékfrankosra számítanak. az értékes vörös borszőlők jelentős részét az idén elkészült szőlőfeldolgozó üzembe szállítják./mti/

13.22/a

- 21 -

*me*

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 36. számú hír: /a csehszlovák... 1. folyt./- 1. bek.  
3. sorában a szöveg helyesen:

... bereczki lászló, a járási tanács vb. elnöke, csótó istván...

/mti/

.-.

bb 39. időjárásjelentés

gg szb

1964. október 1.

a meteorológiai intézet jelenti október 1-én, csütörtökön 13 órakor:

erősödő éjszakai lehülés

nyugat- és közép-európa felett továbbra is anticiklon helyezkedik el, ennek következtében ezeken a területeken kevés a felhő és a reggeli órákban párák, sokfelé ködös az idő. európa többi részén, ciklonok következtében, erősen felhős, csapadékos időjárás alakult ki.

házánkban tegnap napos, csendes, száraz idő volt. napközben a hőmérséklet 20-25 fokig emelkedett, ma hajnalban 6-12 fokig hűlt le a levegő. ma az éjszakai óráktól kezdve, elsősorban a magasabb légrétegekben hűvös levegő szivárog a kárpát medence légterébe, hatására a szél északias irányba fordult és helyenként megélnkült.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16.5 fok volt, a sokévi átlagnál 1.8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. mérsékelt, napközben kissé élénkebb északi, északkeleti szél. erősödő éjszakai lehülés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-7, a szélvédett helyeken gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 14-18 fok között.

a duna vizállása csütörtökön délelőtt 11 órakor budapestnél: 169 centiméter. /mti/

13.26/a

.-.

- 22 -

bb 41. Lengyel közszükségleti cikkek kiállítása budapesten

t'sz/tr-lm vg

1964. október 1.

a varsói universat külkereskedelmi vállalat gyártmány-bemutatót rendezett budapesten a városiigeti vásár város lengyel pavilonjában. a kiállítást csütörtökön zbigniew zakrzewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa nyitotta meg. a megnyitón résztvett halász jános belkereskedelmi miniszterhelyettes, a bel- és külkereskedelem több más vezető képviselője.

a két hétig nyitva tartó kiállításon az érdeklődőknek bemutatják a lengyel iparban exportra gyártott közhasználati tárgyakat, elektromos háztartási felszereléseket, rádiókészülékeket, műanyagcikkeket és campingfelszereléseket. külkereskedelmünk a lengyel ipar készítményei közül már korábban is vásárolt háztartási hűtőszekrényeket, televíziós képernyőket, mazur műkorcsolyákat és neptun elnevezésű összerakható kajákat. a külkereskedelem képviselői további hűtőszekrények és más lengyel közhasználati cikkek importjáról tárgyalnak. a bemutató gyártmányok közül a garzon-lakásokba szánt faburkolatú és így a szobákban jól elhelyezhető hűtőszekrény tart számot a legnagyobb érdeklődésre. a 40 literes hűtőszekrény önálló butor darab, s ráhelyezhető a televízió, vagy rádiókészülék. /mti/

.-.

14.--/- szb

-23-

me

me

bb 42. „piros-járatok,, szegeden - eddig 30 000 mázsa fűszerpaprikát takarítottak be

vid ká/sk szb ká

1964. október 1.

a szegedi paprika-körzetben másodsorra szedik a fűszerpaprikát, szüntelenül közlekednek a „piros-járatok,, a földekről a feldolgozó üzembe. teherautókon és vontatókon eddig 30 000 mázsa fűszerpaprikát szállítottak rendeltetési helyére. a legnagyobb paprikás közös gazdaságban, a röszei kossuth tsz-ben nemcsak megtermelik az árut, hanem felfűzik, szárítják és a kocányokat is eltávolítják. így munkához juttatják a szövetkezetek idősebb tagjait, magasabb juttatási árat kapnak, s egyben tehermentesítik az üzemet. az idén a tsz-ben holdankint 45 mázsa hozamot várnak a 400 holdról. a röszei közös gazdaság termeli meg a vetőmagot is a hétezer holdas körzet számára. erre a célra külön jelöltek ki egy 200 holdas táblát, ahol a csipősségmentes szegedi tájfajtát nevelték. ez a tábla ível esett az egyéb paprikaföldektől, hogy elkerüljék a fajtakeveredést.

a szőlők most már állandó munkában lesznek, mert a kedvező, napsütéses időben gyorsan pirosodnak a csövek, s amint végeznek a másodszori szedéssel, mindjárt kezdenek a harmadik „szüretet,,.  
/mtiö

--

bb 43. az új erdőgazdasági évben 140 000 köbméter fát termelnek ki a bükkéri erdőszélen

vid ká/sk szb ká

1964. október 1.

a keletbükkéri állami erdőgazdaság a tisztától a csehszlovák határig terjedő mintegy 120 000 hektárnyi erdőszéleiben csütörtökön megkezdődött az új gazdasági év. mintegy 140 000 köbméter fát termelnek ki, amelynek csaknem fele ipari célokra alkalmas szeráru lesz. a legtöbb fát a lillafüredi erdőszéle területén várják ki, ahol elsősorban bükköt, míg a szin környéki erdőszéleken fenyőt, a tiszta mentén pedig zömmel nyárfát döntenek a motorfűrészeselek. a kitermelésre kerülő famennyiség mintegy 80 százalékát a 36 motorosfűrészrel felszerelt brigád vágja ki. a kézi fűrészszel és fejszével dolgozó favágókat már csak a meredek, vízmosásos hegyoldalakon állítják munkába, ahol a gépek alkalmazása nem lehetséges. gépesítették a szállítást is. gépek hordják ki a ledöntött és feldarabolt törzseket a vágásterületről a feltároló utakhoz, ahol darukkal emelik a tehergépkocsikra és szállítják a rakodóhelyekre. /mti/

--

15.50/-n

-24-

me

bb 44. nagyszerű traktoros eredmény: október 1-re befejezték az őszi árpa vetését baranyában

vid ká/tr szb ká

1964. október 1.

baranya megye hetek óta országosan élenjár az őszi munkákban és ez főleg a traktorosok kiváló munkáját dicséri. jelenleg több mint ezer erőgép szánt és vet a mecsekvidéki földeken, s közülük 662 éjszaka is munkában van. kétműszakban ennyi traktor még nem dolgozott a megye szántóföldjein. a kedvező őszi időjárást kihasználva naponta 3000-4000 holdat készítenek elő vetésre a gépek és 4000-5000 holdon teszik földbe a magot. október első napján megszületett az őszi munkasorozat első nagy sikere: az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben befejeződött a több mint negyvenezer holdnyi őszi árpa vetése. a gazdaságok az őszi munkáknál szinte hajszálpontosan ragaszkodnak a szakemberek által még a nyár végén kidolgozott ütemtervhez. ennek megfelelően buzából is körülbelül tízezer holdat vetettek már el a megye területén. sőt: a szántótraktorok még jobb eredménnyel is dolgoznak, mint ahogy eredetileg számították. a vetőszántás mintegy ötezer holddal, a mélyszántás pedig két és félezer holddal nagyobb területen történt meg, mint amennyi október 1-ig esedékes lett volna.  
/mti/

--

bb 45. kilencven méteres új frontot helyeztek üzembe - két-száz tonnával nő a napi termelés kányásbányán

vid lk szb ki

1964. október 1.

az utolsó negyedév első munkanapján új, kilencven méteres, frontfejtésben kezdődött meg a széntermelés kányás bányában. a 180 centiméter vastag széntelepnél nagyteljesítményű kaparóberendezésre jövesztik a szenet. a műszakonként egymást váltó 20-20 fős frontbrigád acéltámas munkahelybiztosítással dolgozik.

az új front üzembehelyezésével négyre nőtt kányásbánya frontfejtéseinek száma, s ezek összes fejtési homlokhossza háromszázötven méter. a bányában termelt szénnek most már csaknem kilencven százalékát frontfejtésekből küldik felszínre a kányási bányászok. a most üzembehelyezett hármas sikló frontfejtés eredményeként az eddigi nyolcszáznyolcvan tonnás átlagról csaknem ezerszáz tonnára nő kányásbánya naponkénti termelése. /mti/

--

15.06/-n

-25-

1645  
Pn

me

bb 47. kádár jános üdvözlő távirata india miniszterelnökéhez

tné vm hk

1964. október 1.

Kádár János, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Lal Bahadur Sasztrinak, az indiai köztársaság miniszterelnökének 60. születésnapja alkalmából. /mti/

- . -

bb 48. elindult az első cukorszállítmány ácsról Libanonba

vid lk vm ki

1964. október 1.

az ácsi cukorgyárból már évek óta szállítanak kristálycukrot jugoszláviába, olaszországba, ausztriába és franciaországba, most bővült a gyár külföldi vásárlóinak köre, első ízben készítenek 2600 tonna nyerscukrot Libanonnak, ezt a cukrot a megrendelők tovább finomítják, saját ízlésük szerint, a napokban küldték el az első vagonokat és október 7-ig teljesítik a megrendelést. /mti/

- . -

bb 46. 15 éves a veszprémi egyetem és a nehézvegyipari kutató intézet - vegyipari tudományos ülészak veszprémben

vid j vm sr

1964. október 1.

csütörtökön veszprémben, a vegyipari egyetemen háromnapos tudományos ülészak kezdődött a felsőoktatási intézmény, valamint a nehézvegyipari kutató intézet fennállásának 15. évfordulója alkalmából. a megnyitón részt vett Kiss Árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszter-helyettes, dr. Bakos István, az MSZMP veszprém megyei bizottságának első titkára, és dr. Bodogán János, a veszprém megyei tanács vb elnöke.

Dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszter-helyettes megnyitó beszédében elmondotta, hogy 15 év alatt a dunántúli városból a hazai nehézvegyipari képzés és a nehézvegyipari tudományos kutató munka központja lett. a veszprémben levő vegyipari intézmények híre már jutott az ország határain is, és az itt dolgozó kémikusok szakmai eredményeire külföldön is felfigyeltek, külön kiemelte a létesítmények között kialakult gyümölcsöző kapcsolatot, amely nagyban segítette az oktató és kutató munka színvonalának állandó növelését. /folyt.köv./

16.05/-n

-26-

ge

1645

Pi

/bb 46. 15 éves....1. folyt./vm

Dr. László Antal, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a veszprémi vegyipari egyetem rektora és Majdik Ferenc kutatóintézeti igazgató számolt be az intézmények munkájának eredményeiről. az egyetemen 15 év alatt 981 nappali tagozatos hallgató kapott diplomát, az esti tagozaton eddig több mint száz mérnököt képeztek, a három évvel ezelőtt indult levelező tagozatnak 240 hallgatója van. az egyetemistákat másfélszáz főnyi oktatókar képezi, és a szakemberek széleskörű tudományos kutató tevékenységet is folytatnak. az egyetemen kidolgozott eljárásokat az ipar legkülönbözőbb területein hasznosítják és egész sor új vegyipari módszer áll közvetlen bevezetés előtt. az egyetem fejlesztésével kapcsolatban elmondotta, hogy a közelmúltban átadott 600 személyes, minden igényt kielégítő diákszálló, a következő években két újabb, egyenként 300 személyes kollégium építése követi, és ezer férőhelyes diáktermet is emelnek az egyetem szomszédságában. ezzel lehetőség nyílik a hallgatólétszám további növelésére.

a nehézvegyipari kutató intézet igazgatója a tudományos eredményeket ismertette. az intézetben csak az elmúlt öt év során 39 kutatási témát oldottak meg sikerrel, a kémikusok 200 kutatási és 250 tudományos jelentést készítettek, munkájuk eredményét 20 hazai és számos külföldi szabadalom is jelzi ebben az időszakban. a veszprémi vegyészek utmutatása alapján nemzetközileg is jelentős, új üzemekben

kezdték meg a termelést. a mezőgazdaság szolgálatába állították a rendkívül gazdaságosan kukorica gyomirtó szert termelő balatonfüzfői üzemet és a chinoin gyógyszergyárban működő növényvédőszer alapanyagot készítő üzemegységet. épülőfélben van a rendkívül keresett hira-dástechnikai alapanyagot, a germániumot előállító dorogi gyár rész, a kémiai szerek szétválasztásánál jó szolgálatot tevő, ugynevezett molekulaszűrőt készítő üzem. ezenkívül ötvennél több kisebb-nagyobb tudományos téma megvalósításán fáradoznak. a veszprémi kémikusok munkája összesen másfélmillió dolláros évi megtakarítást eredményez a népgazdaságnak, a jelenleg beruházás alatt levő létesítmények további egymillió dollárral növelik azt az összeget. /folyt.köv./

16.20/-n

-27-

ge

1645

Pi

bb 47. kádár jános üdvözlő távirata india miniszterelnökéhez

tné vm hk

1964. október 1.

kádár jános, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Lal Bahadur Sasztrinak, az indiai köztársaság miniszterelnökének 60. születésnapja alkalmából./mti/

bb 48. elindult az első cukorszállítmány ácsról libanonba

vid lk vm ki

1964. október 1.

az ácsi cukorgyárból már évek óta szállítanak kristálycukrot jugoszláviába, olaszországba, ausztriába és franciaországba. most bővült a gyár külföldi vásárlóinak köre, első ízben készítenek 2600 tonna nyerscukrot libanonnak. ezt a cukrot a megrendelők tovább finomítják, saját ízlésük szerint. a napokban küldték el az első vagonokat és október 7-ig teljesítik a megrendelést./mti/

bb 46. 15 éves a veszprémi egyetem és a nehézvegyipari kutató intézet - vegyipari tudományos ülés szak veszprémben

vid j vm sr

1964. október 1.

csütörtökön veszprémben, a vegyipari egyetemen háromnapos tudományos ülés szak kezdődött a felsőoktatási intézmény, valamint a nehézvegyipari kutató intézet fennállásának 15. évfordulója alkalmából. a megnyitón részt vett kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszter-helyettes, dr. bakos istván, az mszp veszprém megyei bizottságának első titkára, és dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács vb elnöke.

dr. polinszky károly művelődésügyi miniszter-helyettes megnyitó beszédében elmondotta, hogy 15 év alatt a dunántúli városból a hazai nehézvegyipari képzés és a nehézvegyipari tudományos kutató munka központja lett. a veszprémben levő vegyipari intézmények híre már túljutott az ország határain is, és az itt dolgozó kémikusok szakmai eredményeire külföldön is felfigyeltek. külön kiemelte a létesítmények között kialakult gyümölcsöző kapcsolatot, amely nagyban segítette az oktató és kutató munka színvonalának állandó növelését.  
/folyt.köv./

16.05/-n

-26-

1645

Pri

ge

/bb 46. 15 éves....1.folyt./vm

dr. lászló antal, kossuth-díjas egyetemi tanár, a veszprémi vegyipari egyetem rektora és majdik ferenc kutatóintézeti igazgató számolt be az intézmények munkájának eredményeiről. az egyetemen 15 év alatt 981 nappali tagozatos hallgató kapott diplomát, az esti tagozaton eddig több mint száz mérnököt képeztek. a három évvel ezelőtt indult levelező tagozatnak 240 hallgatója van. az egyetemistákat másfélszáz főnyi oktatókar képezi, és a szakemberek széleskörű tudományos kutató tevékenységet is folytatnak. az egyetemen kidolgozott eljárásokat az ipar legkülönbözőbb területein hasznosítják és egész sor új vegyipari módszer áll közvetlen bevezetés előtt. az egyetem fejlesztésével kapcsolatban elmondotta, hogy a közelmúltban átadott 600 személyes, minden igényt kielégítő diákszállót, a következő években két újabb, egyenként 300 személyes kollégium építése követi, és ezer férőhelyes diáktermet is emelnek az egyetem szomszédságában. ezzel lehetőség nyílik a hallgatólétszám további növelésére.

a nehézvegyipari kutató intézet igazgatója a tudományos eredményeket ismertette. az intézetben csak az elmúlt öt év során 39 kutatási témát oldottak meg sikerrel, a kémikusok 200 kutatási és 250 tudományos jelentést készítettek. munkájuk eredményét 20 hazai és számos külföldi szabadalom is jelzi ebben az időszakban. a veszprémi vegyészek utmutatása alapján nemzetközileg is jelentős, új üzemekben

kezdtek meg a termelést. a mezőgazdaság szolgálatába állították a rendkívül gazdaságosan kukorica gyomirtó szert termelő balatonfüzfői üzemet és a chinoin gyógyszergyárban működő növényvédőszer alapanyagot készítő üzemegységet. épülőfélben van a rendkívül keresett hira-dástechnikai alapanyagot, a germániumot előállító dorogi gyárrész, a kémiai szerek szétválasztásánál jó szolgálatot tevő, ugynevezett molekulaszűrőt készítő üzem. ezenkívül ötvennél több kisebb- nagyobb tudományos téma megvalósításán fáradoznak. a veszprémi kémikusok munkája összesen másfélmillió dolláros évi megtakarítást eredményez a népgazdaságnak, a jelenleg beruházás alatt levő létesítmények további egymillió dollárral növelik azt az összeget.  
/folyt.köv./

16.20/-n

-27-

1645

Pri

ge

/bb 46. 15 éves.....2. folyt./vm

befejezésül elmondotta, hogy a munkához nagy segítséget jelent a nép-gazdaságfejlesztési és távlati kutatási terv, amelyet a korszerű kö-  
vetelményeknek megfelelően messzemenően figyelembe vesznek, a ku-  
tatási kapacitás egy kisebb részét azonban előre meg nem tervezhető  
feladatok megoldására tartalékolják, és ezzel még hatékonyabbá te-  
szik az intézet tevékenységét.

a jubileumot ünneplő intézmények az egyetem aulájában kiállítást  
rendeztek, ahol a legkorszerűbb műszereket és műszercsaládokat mutat-  
ják be. a nehézszerkezeti kutató intézet, az egyetem, a magyar optikai  
művek és a radelkisz ktsz műszerei, berendezései nagy sikert arattak  
a szakemberek körében.

a megnyitó után nyolc szekcióban kezdődtek meg a szakmai előadá-  
sok, amelyeken neves szakemberek a legújabb eljárásokat ismertetik.  
/mti/

- . -

bb 49. 11,5 tonna fonál terven felül

vid lk vm ki

1964. október 1.

a dunaujvárosi fésűsfonoda tavasz óta viseli a szocialista  
munka üzele címet. az üzem dolgozói az évi komplex intézkedési terv  
feladatainak megoldásával, elsősorban néhány műszaki fejlesztéssel  
sikeresen csökkentették a gépek állási idejét és növelték a terme-  
lékenységet. így az év eleje óta 11.500 kilogramm fésűsfonalt gyár-  
tottak terven felül. ezzel kilencnapos előnyt szereztek évi tervük  
teljesítésében./mti/

- . -

bb 50. kihirdették a balatongyörök üdülőváros rendezésére kiírt pályá-  
zat eredményét

k sb gg vm vg

1964. október 1.

az építésügyi minisztériumnak balatongyörök üdülőváros rendezésé-  
re kiírt pályázatára 22 pályamunkát nyújtottak be. a bíráló-  
bizottság 36.000 forintos díjjal jutalmazta kovács béla, mező lajos  
és vojnitcs istván munkáját, valamint m.gremsperger ilona, puszkás ta-  
más, tőkés györgy és urmössy teréz pályaművét. harmincezer forintos  
díjakat kapott finta józsef és kaszta dénes közös terve. ezenkívül  
öt pályaművet megvásároltak, a díjakat szombaton osztják ki az épi-  
tészeti minisztériumban./mti/

- . -

1650  
P.e'

-28-

ge

bb 51. háromnapos bányabiztonsági és egészségvédelmi konferencia  
kezdődött pécsen

vid/lk/m/ki

1964. október 1.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület mecseki  
csoportjának rendezésében csütörtökön pécsen megkezdődött há-  
romnapos bányabiztonsági és egészségvédelmi konferenciára négy  
országból - az ndk-ból, csehszlovákiából, jugoszláviából és  
Lengyelországból - tizenhét neves szakember érkezett, magyar  
részről pedig százhatvanan vesznek részt.

a konferenciát pataki mihály, a mecseki szénbányászati tröszt  
igazgatója nyitotta meg, majd havrán istván, az országos bánya-  
műszaki főfelügyelőség elnöke tartott vitaindító előadást. el-  
mondotta többek között, hogy a statisztikai adatok szerint a  
bányászati, ezen belül a szénbányászati üzemi balesetek száma  
is csökken. az általános csökkenési tendencia érvényesül a ha-  
lálós balesetek vonatkozásában is, a közelmúltban bekövetkezett  
tragikus tatabányai és zobáki események ellenére. a bányászat  
baleseti helyzetének javulása visszatükrözi azokat az anyagi erő-  
feszítéseket, amelyeket a népgazdaság a bányászat korszerűsíté-  
sére, biztonságának fokozására hozott, továbbá mutatja a bánya-  
szok szakmai színvonalának, művelődésének növekedését, a munka-  
fegyelem részbeni javulását, a kedvező változás ellenére a bal-  
esetek száma ma is magas. felhívta a figyelmet a bányák korszerű-  
sítése során jelentkező új baleseti veszélyforrásokra. a tapasz-  
talat ugyanis azt bizonyítja, hogy az új gépek, berendezések,  
eljárások számos veszélyforrást megszüntetnek, többségükben azon-  
ban új veszélyforrásokat is létrehozhatnak.

havrán istván után kaurek róbert vegyész mérnök tartott előadást  
az öngyulladásos tüzek okairól és azok megelőzéséről, majd dr.  
ing. prof. zdzislaw maciejasz krakkói egyetemi tanár előadása  
hangzott el a bányatüzek és a szellőztetés problémáiról.

a három napon összesen 15 tudományos előadás hangzik el. a  
konferencia résztvevői a pécsi és a komlói bányákban üzemlátogatá-  
son is részt vesznek. /mti/

- . -

ge

16.28/-n

-29-

bb 65. kádár jános fogadta a burmai unió első magyarországi nagykövetét

tné/m/sr

1964. október 1.

kádár jános, a magyar forradalmi munkás paraszt kormány elnöke csütörtökön bemutatkozó látogatáson fogadta u ba saw-t, a burmai unió első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

---

bb 64. ankét szabolics-szatmár megye mezőgazdaságáról

vid/j/m/sr

1964. október 1.

a szabolics-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága, a hazafias népfront megyei elnöksége, az agrártudományi egyesület és a tit ankétot rendezett csütörtökön nyiregyházán. dr. fekszi istvánnak, a megyei tanács vb. elnökének megnyitóját után dr. erdei ferenc akadémikus tartott előadást. ismertette, hogy hazánk mezőgazdaságában milyen helyet foglal el szabolics-szatmár megye. beszélt a népgazdaság érdekeinek megfelelő távlati fejlesztéséről is, amely szerint a szabolicsi mezőgazdaság termelési értékének 1980-ra meg kell kétszereződnie. a megyében a szükséges szint elérésének érdekében tovább kell fejleszteni a burgonya-, a gyümölcs-, a takarmánytermesztést és az állattenyésztést. /mti/

63.

bb 63. megkezdődtek a soproni gyógyszerésznapiak

vid/j/m/sr

1964. október 1.

csütörtökön a soproni állami szanatórium dísztermében 250 hazai, továbbá csehszlovák és osztrák tudós, kutató és gyógyszerész részvételével megkezdődtek az 5. soproni gyógyszerésznapiak, továbbá a 2. magyar gyógynövény tanácskozás.

horváth dénes, a megyei gyógyszerész-szakcsoport elnöke üdvözölte a kongresszuson megjelent vendégeket, majd szabó zoltán egészségügyi miniszter felszólalásában hangsúlyozta: a betegségek megelőzése, a betegek gyógyítása az orvos és a gyógyszerész elválaszthatatlan közös feladata.

/folyt. köv./

16.40/-n 18

-30-

63.

bb 62. /megkezdődtek ... 1. folyt./ m

dr. darabos pálnak, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete főtitkárának üdvözlő szavai után, az mszmp győr-sopron megyei és sopron városi bizottsága nevében zéna károly, az mszmp városi bizottságának titkára bejelentette, hogy sopronban gyógyszerész asszisztensképző iskolát építenek a gyógyszerész-képzés elősegítésére. dr. halmai jános professzor emlékbeszédet mondott az egykori soproni diák, dr. augusztin béla halálának 10. évfordulója alkalmából. augusztin a magyar gyógynövénykutatás, a hatóanyag-meghatározás nagyhirű úttörője volt.

a megnyitó ünnepség után kezdetét vette a második magyar gyógynövény tanácskozás előadásorozata. csütörtökön 9, pénteken 2 szekcióban 25 előadás hangzik el.

délután a mtesz székházban megnyílt a gyógynövény-, a gyógyviz-, továbbá a „gyógynövények a bélyegeken”, című hármas kiállítás. /mti/

---

bb 62. súlyos közlekedési balesetek

k/m/sr

1964. október 1.

balácsi barnabás 19 éves segédmunkás, ujbudapesti lakos lopott motorkerékpárral a váci ut 201 számú ház előtt felborult, és súlyosan megsérült. utasa könnyű sérülést szenvedett. mindkettőjüket az ujbudapesti károlyi kórházba szállították. az üllői ut 89 számú ház előtt bordényi tiber 34 éves gépkocsivezető személygépkocsival elütötte kiss antal 50 éves segédmunkás, budapesti lakost. kiss antal súlyosan megsérült. a szobi utcai kórházba szállították. a gergely utca és szláv utca kereszteződésénél egy motorkerékpáros elütötte biró attila ötéves gyermeket. súlyos sérüléssel a madarász utcai gyermekkórházba szállították.

a váci ut és a janicsár utca torkolatánál suba sándor 20 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával elütötte nagy józsefné 50 éves mádoki lakost. nagy józsefnét súlyos, életveszélyes sérüléssel a koltói anna baleseti kórházba szállították. a 18. kerület hubay jeno utca és a kupeczky jános utca kereszteződésénél nagy istván 43 éves lakatos, abonyi lakos motorkerékpárjával összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpárvezetőt súlyos sérüléssel az istván-kórházba szállították. /mti/

---

16.56/-n

-31-

1810

Je

Je

bb 53. a győri kislefalu színház csütörtökön tartotta évadnyitó társulati ülését

vid j vm sr 1964. október 1.

dr. katona lajos, a megyei tanács vb elnöke köszöntötte a színház művészeit és dolgozóit, külön elismeréssel szólott azokról a művészekről, akik a színház államosítása óta egyfolytában a győri színház tagjai. a társulati ülésen ismertették a színház vezetőségében történt változásokat is, peresz gyula igazgatót október 1-től a kislefalu károly megyei könyvtár igazgatójává nevezték ki. a színház új igazgatója váradi györgy főrendező lett./mti/

- . -

bb 55. kitüntetés

tné vm sr 1964., október 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. bihari ottónak, a pécsi állam- és jogtudományi kar államjogi tanszéke tanszékvezető egyetemi tanárának hétéves eredményes dékáni tevékenységének elismeréséül a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta./mti/

- . -

bb 66. norvég szakszervezeti küldöttség a szotban

lk vm sr 1964. október 1.

brutyó jános, a szot főtitkára csütörtökön a szot székházában fogadta a magyarországon tartózkodó norvég szakszervezeti küldöttség tagjait. a meleg hangú baráti beszélgetésen megtárgyalták a két ország szakszervezetei közötti kapcsolatok felvételének lehetőségeit, a magyar és norvég dolgozókat érintő kérdéseket, a szakszervezeti mozgalom előtt álló feladatokat. a megbeszélésen részt vett geréb sándorné, a szot titkára és gyöngyösi istván, az építő szakszervezetének főtitkára./mti/

- . -

bb 67. budapestre érkezett argentina első magyarországi nagykövete

tné vm sr 1964. október 1.

dr. francisco ricardo bello, az argentin köztársaság első rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete csütörtökön budapestre érkezett. fogadtatására megjelentek a külügyminisztérium protokollosztályának munkatársai, valamint a budapesti argentin nagykövetség diplomatái./mti/

- . -

17.03/-n

-32-

18<sup>10</sup>

je

bb 54. kiállítás a népi kendertermesztésről és feldolgozásról - sajtótájékoztató a mezőgazdasági muzeumban

t le vm ká 1964. október 1.

a mezőgazdasági múzeum az elmúlt években összegyűjtötte a hagyományos népi kendertermesztés és feldolgozás eszközeit és fényképeken megörökítette a munka egyes fázisait. a már kihalóban levő falusi foglalkozás dokumentumaiból, a múzeumi hónap alkalmából önálló kiállítást rendeztek. a pénteken nyíló kiállítás anyagát csütörtökön délelőtt mutatták be a sajtó képviselőinek. a múzeum újszerű módon: egyetlen község, a borsod megyei kissikátor példáján ismerteti az egyik legősibb kultúrnövény, a kender termesztésének és feldolgozásának kisüzemi, háziipari módját. a hegyek között megbúvó, alig 500 lakosú kissikátor egyike annak a néhány községnek, ahol a magvetéstől a fonál feldolgozásáig a kender minden munkáját még ma is kézzel végzik, lényegében ugyanugy, mint évszázadokkal ezelőtt. az ország csaknem 40.000 holdnyi kendertermelő területéből már csak 1000-2000 holdon alkalmazzák a generációkon át öröklött, nehéz és szaporítlan kézi munkát igénylő eszközöket és módszereket. bemutatásuk ezért néprajzi és technika-történeti szempontból is tanulságos, s egyúttal szemléltető képet ad arról, milyen ugrásszerűen fejlődött a legutóbbi évtizedekben ennek a fontos ipari növénynek a termesztése és feldolgozása.

a kiállítás egyik érdekessége, hogy a kiállított munkaeszközök egy részét „üzemelés közben”, is bemutatják. a múzeumi hónap négy vasárnapján a kiállítási teremben kissikatori asszonyok a nagyközönség előtt gerebenezik, fonják és szövik a kendert./mti/

- . -

bb 52. megkezdték a folyamatos termelést a hidasi új brikettüzemben

vid lk vm ki 1964. október 1.

öt hét óta tartó sikeres próbaüzemelés után október elsején megkezdték a folyamatos, üzemszerű termelést a hidasi brikettgyár új egységében. az üzemben három műszakban naponta 520 tonna, kitűnő minőségű, 6200 kalória fűtőértékű brikettet készítenek. az ország hetedik brikettüzemében a jövő esztendőig évente 150.000 tonna kötőanyagot készítenek brikett készítésére./mti/

17.10

- 33 -

18<sup>15</sup>

je

bb 68. a szolnok megyei pártbizottság és tanács ebédet adott a csehszlovák párt- és kormányküldöttség tiszteletére

bc/tr/m

1964. október 1.

a szolnok megyei pártbizottság és a megyei tanács csütörtökön délben ebédet adott a csehszlovák párt- és kormányküldöttség, valamint a társaságukban levő magyar államférfiak tiszteletére szolnokon a megyei tanácsháza nagytermében.

az ebéden csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, antonín novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke, a csehszlovák párt- és kormányküldöttség vezetője és drahomír kolder, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a központi bizottság titkára pohárköszöntőt mondott.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott ebéd után a házigazdák ajándékokkal kedveskedtek a vendégeknek. /mti/

---

17-15/-n

-34-

1815

Je

bb 56. elütött a vonat egy váltókezelőt

Lk/m/sr

1964. október 1.

rákospalota-ujpest máv-állomáson, a vac felől érkező személyvonat elütötte takács jeno 38 éves máv váltókezelőt, akit a mentők súlyos fejsérüléssel a szabolcs utcai kórházba szállítottak. /mti/

---

bb 57. szabolcsi jonathánalma a bécsi kiállításon

i ie/m/ká

1964. október 1.

a bécsi nemzetközi kertészeti kiállítás utolsó nagy bemutatójának magyar „résztvevői”, csütörtökön indultak el az osztrák fővárosba. a bemutatóra 27 nagyüzemi gazdaság gyümölcsöt, többségében szabolcsi jonathánt és más téli almafajtákat küldött. négy gazdaság makói hagymával, öt pedig dísznövényekkel szerepel. a tehergépkocsik összesen 400 rekesznyit magyar kertészeti terméket szállítottak csütörtökön a bécsi kiállításra. /mti/

---

e m b a r g ó : 20.30 -1g!

bb 58. aláírták az 1965. évi magyar-mongol árucsereforgalmi jegyzőkönyvet

i sz/tné/m/vg

1964. október 1.

budapesten sikeresen befejeződtek a magyar népköztársaság és a mongol népköztársaság kormánydelegációinak kereskedelmi tárgyalásai, és csütörtökön aláírták a két ország közötti 1965. évi kölcsönös áruszállításokra vonatkozó jegyzőkönyvet. a megállapodás értelmében 1965-ben az előző évekhez mérten tovább növekszik a forgalom. a magyar külkereskedelem rádiót, gyógyszereket, szövetet, kötöttárut és más közszükségleti cikket szállít a mongol népköztársaságba, ahonnan különböző gyapjúféléseket, állati szőröket és bőröket, gyapjutakarót és egyéb terméket vásárol.

a jegyzőkönyvet magyar részről biró józsef külkereskedelmi miniszter, mongol részről d.gombozsav külkereskedelmi miniszter írta alá. az aláírásnál jelen volt bojti jános külügyminiszter-helyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszter-helyettes, részt vett az aláíráson b. dascaren, a mongol népköztársaság ideiglenes ügyvivője. /mti/

---

17.20/-n

-35-

Je

bb 59. halálos közlekedési balesetek

sk/m/er

1964. október 1.

dunaszekesdi községben verga józsef vontatóvezető, dunaszekesdi lakos lavizsgázatlan traktorával elütötte havadi józsef, 22 éves tax-tag, dunaszekesdi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség verga józsefet őrizetbe vette.

juhász pál 26 éves földművelésügyi alkalmazott, csemői lakos, kétfogatu lovas kocsijával elütötte nyíri józsef 11 éves csemői tanulót. a szerencsétlen gyermek a helyszínen meghalt. a rendőrség juhász pált őrizetbe vette.

jónás mihály, 27 éves bányász, komlói lakos, ittasan a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkecskáját, s egy utmenti betonkerítésnek ütközött. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt.

a szabolcs megyei rendőrfőkapitányság segítségnyújtás elmulasztásának büntette miatt eljárást indított alexa istván 32 éves segédmunkás, piricsei lakos ellen. alexa nyírbátor községben ittasan körözött, s elütötte özv. radványi károlyné 56 éves nyírbátori lakost, az annyira súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett, alexa istván segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség nem sokkal később elfogta és őrizetbe vette. /mti/

...

bb 60. benzingőz-robbanás a szőnyi kőolajfeldolgozóban - hárman megsérültek

vid/lk/m/ki

1964. október 1.

csütörtökön hegesztés következtében robbanás történt a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi telepén. száki dénes egy zárt szennyvizcistorna közelében hegesztett. a csatorna itt is, mint minden olajtelepen, benzingőzöket tartalmaz. eddig még tisztázatlan okokból a csatornából benzingőz áramlott ki és felrobbant. száki dénes harmadfoku, scheffer teréz vegyész-mérnök és balázs kálmán segédmunkás másodfoku égési sebeket szenvedett.

a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

...

17.25/-n

-36-

ge

bb 70. a csehszlovák párt-és kormányküldöttség látogatása a tiszamenti vegyiművekben

t di-hi-vt-zs/tm vm

1964. október 1.

antonin novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke, a hazánkban tartózkodó csehszlovák párt-és kormányküldöttség vezetője és felesége, valamint a küldöttség tagjai csütörtökön délután ellátogattak a tiszamenti vegyiművekbe. velük tartott dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, dr.ajtai miklós, az országos tervehivatal elnöke, az mszmp politikai bizottságának póttagja, szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára, losonczy pál földművelésügyi miniszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, cséby lajos, hazánk prágai nagykövete és a megye több vezetője.

a tiszamenti vegyiművek zászlódiszben várta a kedves vendégeket. az üzemi étterem bejárata előtt szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, bán lászló, a tiszamenti vegyiművek igazgatója, kruzslicz józsef, az üzem pártbizottságának titkára fogadta a látogatókat, akiknek a fiatalok egy csoportja virágcsokorral kedveskedett.

a vendégek ezután baráti összejövetelen találkoztak a vegyiművek vezetőivel, kiváló dolgozóival, a szocialista brigádok tagjaival. bán lászló rövid tájékoztatóban adott képet az 1950-ben alapított kombinát munkájáról, eredményeiről. egyebek közt elmondta, hogy a gyorsan fejlődő magyar vegyipar e jelentős üzeme szinte esztendőről-esztendőre új részlegekkel, korszerű berendezésekkel gazdagodik. a kénsav után megkezdtek a szuperfoszfát műtrágya gyártását is és ebből évente 200.000 tonnát készítenek.

a tiszamenti vegyiművekben egész sor területen hozott jelentős eredményeket a szocialista országok gazdasági együttműködése, összefogása.

az első műtrágya és kénsavüzem beruházásának megkezdése előtt például a gyár és az érdekelt tervező intézetek szakemberei csehszlovákiában tanulmányozták a legkorszerűbb építési és technológiai eljárásokat. jártak pozsony, ostrava, neratovice és kolin vegyipari üzemeiben és az ott szerzett értékes tapasztalatokat, többek között az ugynevezett fluidizációs kemence és a műtrágyaüzem építésénél kamatoztatták.

/folyt.köv./

17.30/-n

-37-

ge

/bb 70. a csehszlovák... 1. folyt./vm

a második kénsavgyár - amelyet másfél évi munka után az idén már üzembe is helyeztek - szovjet tervdokumentáció alapján épült - folytatódott a tájékoztató - és berendezéseinek többségét is a szovjetunió szállította, ez az üzem évente 120.000 tonna kénsavat állít majd elő, az eddiginél 19 százalékkal olcsóbban, a befejezés előtt álló harmadik kénsav-gyár terveit és berendezéseit a lengyel népköztársaságból kaptuk, ezenkívül szovjet tapasztalatok felhasználásával bővítik a műtrágya-gyárat, amely új formában évi 450.000-470.000 tonna szuperfoszfátot ad majd a mezőgazdaságnak, a munkálatokat 1965-ben fejezik be, ezzel egyidejűleg jövőre hozzákezdnek az ország legnagyobb porfesték-gyárának építéséhez és egy új szintetikus mosószergyár-részleg alapjait is lerakják a tiszamenti vegyiművekben.

ezután Kruslicz József, az üzem pártbizottságának titkára a pártszervezetek és a tömegszervezetek életéről számolt be a vendégeknek, a csehszlovák látogatóknak különösen az ragadta meg a figyelmét, hogy - mint a párttitkár beszámolójából kitűnt - vegyiparunknak ezt az ifju létesítményét a kommunista ifjusági szövetség tagjainak védnökségével építik, fejlesztik, a fiatalok szocialista szerződéseket kötöttek az építőkkel, a technológiai berendezéseket gyártó és szerelő vállalatokkal, amelyek szavatolták, hogy időben és kiváló minőségben szállítják le, készítik el a különböző gépeket, felszereléseket.

az ifjuság a szocializmusért-mozgalomban 240 fiatal vesz részt a tiszamenti vegyiművekben és összesen 14 brigád 600 tagja küzd a kitüntető szocialista cím elnyeréséért, a különböző tanfolyamokon 150-en gyarapítják szakmai ismereteiket; ezenkívül 160-an tanulnak a dolgozók iskoláiban.

a tájékoztatók után a házigazdák emléktárgyakkal ajándékozták meg látogatóikat, majd Novotny elnök több kérdést tett fel a gyár vezetőinek, egyebek között érdeklődött a fizikai és adminisztratív dolgozók számának arányáról, a tervezés módszereiről, a tervek teljesítésének ellenőrzéséről, sőt azt is megkérdezte, hogy az üzem vezetőinek sok jelentést, statisztikát kell-e készíteniük, bñ lászló válaszában elmondta, hogy az adminisztratív dolgozók száma nem túlzott.

/folyt. köv./

17.45/-n

-38-

ge

bb 70. /a csehszlovák ... 2. folyt./ m

a vezetőknek időről-időre ugyan kell készíteniük jelentéseket az alapanyag felhasználásról, az önköltség alakulásáról, a teljesítésről és néhány más mutató alakulásáról, az adminisztráció azonban nem túlméretezett, nem gátolja a munkát.

a beszélgetés végén Novotny elnök köszönetet mondott a részletes tájékoztatásért, majd a házigazdák meghívására rövid sétát tettek a vegyiművekben.

a vendégek utja először a szovjet tervek alapján épült és már termelő második kénsavüzem berendezései, tartályai és csőrendszere mellett vezetett el, a csehszlovák vendégek számos kérdést tettek fel, s ezekre válaszolva a szakemberek elmondták, hogy a hatalmas gyáregységben mindössze 44 munkás irányítja a különböző technológiai folyamatokat, a látogatók ezután megnézték a most épülő harmadik kénsavüzem munkálatait, s elismeréssel hallották a tájékoztatást, hogy ebben az üzembrészben már csak husz dolgozóra lesz szükség a munkafolyamatok irányításában.

a tiszamenti vegyiművekben tett séta az üzemi erőmű előtt ért véget, a látogatók szívélyes búcsút vettek a házigazdáktól, majd gépkocsival a szolnoki járműjavítóba hajtottak, a járműjavító csehszlovák, magyar és vörös zászlókkal fellobogózott hatalmas csarnokában gyűlésen találkoztak a szolnoki gyárak, termelőszövetkezetek, hivatalok és intézmények dolgozóival, hosszan zúgó taps köszöntötte a vendégeket, majd Sipos Károlynak, a szolnok városi pártbizottság titkárának megnyitóját dr. Ajtai Miklós lépett a mikrofonhoz.

meleg szavakkal köszöntötte a csehszlovák vendégeket és a gyűlés résztvevőit, majd arról beszélt, hogy a csehszlovák nép küldötteinnek magyarországi látogatása, a látogatás alkalmából folytatott baráti eszmecsere szerves része annak a testvéri, internacionalista együttműködésnek, amely országaink között az élet minden területén kialakult és fejlődik, ez a baráti összhang jellemzi a két ország gazdasági együttműködését, külkereskedelmi kapcsolatait, s örvendetes, hogy szakembereink már a többéves távlati együttműködés kialakításán munkálkodnak.

/folyt. köv./

17.58/-n

-39-

ge

/bb 70. a csehszlovák....i.folyt./vm

a második kénsavgyár - amelyet mástól évi munka után az idén már üzembe is helyeztek - szovjet tervdokumentáció alapján épült - folytatódott a tájékoztató - és berendezéseinek többségét is a szovjetunió szállította. ez az üzem évente 120.000 tonna kénsavat állít majd elő, az eddiginél 19 százalékkal olcsóbban. a befejezés előtt álló harmadik kénsav-gyár terveit és berendezéseit a lengyel népköztársaságból kaptuk. ezenkívül szovjet tapasztalatok felhasználásával bővítik a műtrágya-gyárat, amely új formában évi 450.000-470.000 tonna szuperfoszfátot ad majd a mezőgazdaságnak, a munkálatokat 1965-ben fejezik be. ezzel egyidejűleg jövőre hozzákezdnek az ország legnagyobb porfesték-gyárának építéséhez és egy új szintetikus mosószergyár-részleg alapjait is lerakják a tiszamenti vegyiművekben.

ezután kruslicz józsef, az üzem pártbizottságának titkára a pártszervezetek és a tömegszervezetek életéről számolt be a vendégeknek, a csehszlovák látogatóknak különösen az ragadta meg a figyelmét, hogy - mint a párttitkár beszámolójából kitűnt - vegyiparunknak ezt az ifju létesítményét a kommunista ifjusági szövetség tagjainak védnökségével építik, fejlesztik. a fiatalok szocialista szerződéseket kötöttek az építőkkal, a technológiai berendezéseket gyártó és szerelő vállalatokkal, amelyek szavatolták, hogy időben és kiváló minőségben szállítják le, készítik el a különböző gépeket, felszereléseket.

az ifjuság a szocializmusért-mozgalomban 240 fiatal vesz részt a tiszamenti vegyiművekben és összesen 14 brigád 600 tagja küzd a kitüntető szocialista cím elnyeréséért. a különböző tanfolyamokon 150-en gyarapítják szakmai ismereteiket; ezenkívül 160-an tanulnak a dolgozók iskoláiban.

a tájékoztatók után a házigazdák emléktárgyakkal ajándékozták meg látogatóikat, majd novotny elnök több kérdést tett fel a gyár vezetőinek. egyebek között érdeklődött a fizikai és adminisztratív dolgozók számának arányáról, a tervezés módszereiről, a tervek teljesítésének ellenőrzéséről, sőt azt is megkérdezte, hogy az üzem vezetőinek sok jelentést, statisztikát kell-e készíteniük. bánlászló válaszában elmondta, hogy az adminisztratív dolgozók száma nem túlzott.

/folyt. köv./

17.45/-n

-38-

ge

bb 70. /a csehszlovák ... 2. folyt./ m

a vezetőknek időről-időre ugyan kell készíteniük jelentéseket az alapanyag felhasználásról, az önköltség alakulásáról, a teljesítésről és néhány más mutató alakulásáról, az adminisztráció azonban nem túlméretezett, nem gátolja a munkát.

a beszélgetés végén novotny elnök köszönetet mondott a részletes tájékoztatásért, majd a házigazdák meghívására rövid sétát tettek a vegyiművekben.

a vendégek utja először a szovjet tervek alapján épült és már termelő második kénsavüzem berendezései, tartályai és csőrendszere mellett vezetett el. a csehszlovák vendégek számos kérdést tettek fel, s ezekre válaszolva a szakemberek elmondták, hogy a hatalmas gyáregységben mindössze 44 munkás irányítja a különböző technológiai folyamatokat. a látogatók ezután megnézték a most épülő harmadik kénsavüzem munkálatait, s elismeréssel hallották a tájékoztatást, hogy ebben az üzemszénben már csak husz dolgozóra lesz szükség a munkafolyamatok irányításában.

a tiszamenti vegyiművekben tett séta az üzemi erőmű előtt ért véget. a látogatók szívélyes bucsút vettek a házigazdától, majd gépkocsival a szolnoki járműjavítóba hajtottak. a járműjavító csehszlovák, magyar és vörös zászlókkal fellobogózott hatalmas csarnokában gyűlésen találkoztak a szolnoki gyárak, termelőszövetkezetek, hivatalok és intézmények dolgozóival. hosszan zúgó taps köszöntötte a vendégeket, majd sípos károlynak, a szolnok városi pártbizottság titkárának megnyitója után dr. ajtai miklós lépett a mikrofonhoz.

meleg szavakkal köszöntötte a csehszlovák vendégeket és a gyűlés résztvevőit, majd arról beszélt, hogy a csehszlovák nép küldötteinnek magyarországi látogatása, a látogatás alkalmából folytatott baráti eszmecsere szerves része annak a testvéri, internacionalista együttműködésnek, amely országaink között az élet minden területén kialakult és fejlődik. ez a baráti összhang jellemzi a két ország gazdasági együttműködését, külkereskedelmi kapcsolatait, s öröndetes, hogy szakembereink már a többéves távlati együttműködés kialakításán munkálkodnak.

/folyt. köv./

17.58/-n

-39-

ge

/bb 70. a csehszlovák....3.folyt./vm

dr. ajtai miklós ezután arról beszélt, hogy a csehszlovák szocialista köztársaság és hazánk között kibontakozott gyümölcsöző kooperáció alapja, hogy népeink céljai közösek, teljes a nézet-azonosság pártjaink között a szocialista építés elvi kérdéseiben, s egyetértésben dolgozunk a nemzetközi munkásmozgalom, a nemzetközi élet időszerű kérdéseinek megoldásán, a békeharc területén. az elvi egyetértés biztosítéka a gyakorlati munka összehangolásának, gyorsabb előrehaladásunknak.

az,

szólt arról is, hogy amikor országainkban a hatalom még a kizsákmányolók kezében volt, amikor a csehszlovák és a magyar nép sorát a kizsákmányoló osztályok intézték, az uralkodó körök mindent elkövettek, hogy népeinket elszigeteljék egymástól, éket verjenek a magyar és a csehszlovák dolgozók közé. akik népeink valódi érdekeit, boldogságát, jövőjét féltették, tudták és már akkor hirdették, hogy csak egy út lehetséges: a két nép testvéri összefogása az elnyomók ellen, a haladásért, a fejlődésért. ez az összefogás ma már reális valósággá vált, barátságunk erős és megbonthatatlan, mert erősek, szilárdak azok az eszmék, amelyekre kapcsolataink épültek. a marxizmus-leninizmus, a szocializmus, a kommunizmus eszméje fűz össze bennünket, s a magyar és a csehszlovák nép baráti egyetértésben építi boldogabb, gazdagabb jövőjét.

dr. ajtai miklós a csehszlovák szocialista köztársaság és a magyar népköztársaság internacionalista barátságának éltetésével fejezte be nagy tapssal fogadott beszédét.

ezután hosszantartó nagy taps közben oldrich cernik, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, az állami tervbizottság elnöke emelkedett szólásra. bevezetőben köszönetet mondott a szívélyes, baráti fogadtatásért, s mindjárt hozzáfűzte, hogy a csehszlovák párt-és kormányküldöttség magyarországi látogatása során a két nép közötti őszinte, igaz barátság számtalan megnyilvánulásával találkozott.

a továbbiakban részletesen szólt a két ország együttműködésének eddigi biztató eredményeiről és a közös munka további összehangolásának terveiről. egyebek közt megemlítette, hogy a csehszlovák és a magyar szakemberek már elvégezték a dunai vízierőmű előkészítő munkálatainak nagy részét, s az olaj-vegyiparban, az alumínium-iparban és egy sor más területen is eredményesen fejlődik a két ország kooperációja. mint mondta, 1970-ig a kgst irányelvei alapján terveinket már olyan mértékben összehangoljuk, hogy a leghatásosabban használhatjuk ki az országaink rendelkezésére álló erőforrásokat és eszközöket.  
/folyt. köv./

18.03/-n

-40-

je

/bb 70. a csehszlovák....4.folyt./vm

oldrich cernik részletesen foglalkozott a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának jelentőségével. rámutatott, hogy a szocialista országok gazdasági fejlődésének számos döntő kérdését - köztük a nyersanyag-források gazdaságos kihasználását, az energia-ellátást, az ipar különböző ágazatai termelésének és termelékenységének növelését - a kgst keretében eredményesen lehet megoldani.

a csehszlovák miniszterelnök-helyettes foglalkozott a tiszamenti vegyiművekben tett látogatás néhány tapasztalatával. elismeréssel szólt az üzemben látottakról, a magyar ipar fejlettségéről, magas színvonaláról. megjegyezte, hogy a magyar munkások joggal lehetnek büszkéek erre az ifju gyárra, amely termelésével nem kis mértékben járul hozzá a szocialista építés gyorsításához. beszámolt arról is, hogy csehszlovákiában szintén fontos feladatnak tartják a vegyipar fejlesztését, s az előzetes számítások szerint e jelentős iparág termelése 1970-ben 80 százalékkal lesz magasabb, mint 1963-ban volt.

oldrich cernik beszéde befejező részében aláhuzta, hogy népeink előrehaladásának, boldogulásának fontos biztosítéka csehszlovákia és a magyar népköztársaság szilárd barátsága.

éljen a magyar népköztársaság! éljen a magyar szocialista munkáspárt! - fejezte be nagy tapssal fogadott beszédét.

a lelkes hangulatu gyűlés az internacionálé hangjaival ért véget. a csehszlovák vendégek és a társaságukban levő magyar vezetők a szolnoki vasútállomásra hajtottak, ahol többszáz dolgozó köszöntötte szeretettel őket. a pályaudvaron a látogatók szívélyesen elbucsuztak a házigazdától, a megyei és a városi vezetőkötől, majd beszálltak a különvonatba, amely a kora esti órákban érkezett vissza budapestre./mt1/

18.10/-n

-41-

je

bb 61. ünnepélyesen átadták üzemelésre a diósgyőri durvahenger-  
művet

vid/lk/m/ki

1964. október 1.

Csütörtökön diósgyőrről ünnepélyesen átadták üzemelésre a felújított durvahengerművet. a bartók béla művelődési házban megtartott ünnepségen megjelent focs Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, dr. bodnár ferenc, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára, továbbá dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter. ott voltak a különböző minisztériumok, intézmények, a szakszervezet, a helyi tanács, valamint a testvérüzemek képviselői.

nemeskéri jános, a lenin kohászati művek pártbizottságának titkára mondott megnyitót, majd dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes ismertette a rekonstrukció jelentőségét. a csaknem 600 millió forintos beruházás során mintegy 5200 tonna gépi berendezést, vasszerkezetet építettek be, illetve szereltek fel. ezeket nagyrészt hazai üzemekben állították elő. elismeréssel adózott a nagyarányú munkában részt vett vállalatoknak, dolgozóknak, köztük a kisz fiataloknak, akik a rekonstrukció határidő előtti befejezését mintegy 25.000 óra társadalmi munkával támogatták.

ezután focs Jenő fejezte ki köszönetét a párt és a kormány nevében a derekas munkáért, majd baráti szavak kíséretében kormánykitüntetésekkel adta át a legjobb dolgozóknak. az ünnepségen nyújtották át a különböző minisztériumok, valamint a kisz központi bizottságának kitüntetéseit is.

befejezésül dr. énekes sándor, a lenin kohászati művek vezérigazgatója mondott köszönetet a felújításban részt vett vállalatok dolgozóinak a jó munkáért, a kitüntetésekért. a gyár dolgozóinak nevében megígérte, hogy a modern, gépesített berendezésű, évi 850.000 tonna acélöntecs feldolgozására alkalmas blokk-, valamint a négyszázhuszezer tonna teljesítményű bugahengersort a legjobb tudásuk szerint, a leggazdaságosabban használják ki.

az átadási ünnepséget megelőzően a vendégek az új hengersorok üzemelés közbeni munkáját tekintették meg. az üzemlátogatáson részt vett v.v. lipinszkij, a szovjetunió vas- és szinesfémkohászati állami bizottságának elnökhelyettese is. /mti/

18.15/-n

-42-

bb 69. megerősödött az anticiklon: tovább tart a vénasszonyok  
nyara - kisebb lehülés után a hét végére fokozódik a nappali  
felmelegedés

1 cs/tr/m/ká

1964. október 1.

a szovjetunió légterében már a múlt héten „lehorgonyzott”, hatalmas ciklonrendszer legutóbb déli és dél-keleti irányban tolódozott el, s egészen a fekete-tenger partvidékéig terjeszkedett. óriási területeken hűvösre, esősre fordult az idő. ugyan csak őszi, csaknem téli az idő már az észak-európai ciklon hatáskörébe tartozó skandináv országokban, finnországban, valamint lengyelországban. ezeken a területeken és a szovjetunió európai részének északi harmadán a minimumszint 0 fokig, vagy minusz 1-2 fokig süllyedt, s a nappali felmelegedés sem éri már el a plusz 10 fokot. a kontinens egyéb területein az óriási kiterjedésű anticiklon uralkodik, száraz, többnyire derült idővel 25 fokos maximumokat mégis már csak a bordeaux, belgrád és a krim félsziget vonalától délre eső vidékeken mértek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint szerdán hazánkban 7-10 órát sütött a nap, s a nappali felmelegedés elérte a 20-25 fokot, a napi közép-hőmérséklet 1.8 fokkal meghaladta az időszak normáit. szerdán délután észak-nyugat és észak-kelet felől megkezdődött az északi eredetű hideg levegő beszivárgása, amely az ország nyugati és észak-keleti vidékein felhősödést okozott és néhány fokkal csökkentette a hőmérsékletet. csütörtökre virradó éjszaka az északi megyékben, valamint a főváros környékén plusz 2-4 fokig süllyedt a hőmérő higánya. napközben, főleg a dunántúlon és a felsőtisza vidékén megélénkült az északias szél: egyes szél-  
lökések elérték a 45 kilométeres óránkénti sebességet. a csütörtöki maximumok 16-21 fokig emelkedtek.

a meteorológusok szerint a kisebb méretű hideg betörés közép-európa felett megerősítette az anticiklont, a légnyomás tovább emelkedett, s néhány nappal meghosszabbította a vénasszonyok nyarát. igaz ugyan, hogy a péntekre virradó éjszaka fokozódik a lehülés, sőt a szélről védett völgyekben, fagyzugokban számítani kell már kisebb talajmenti fagyokra is, pénteken pedig felhőátvonulásokra, a szél megélénkülésére van kilátás, de eső valószínűleg sehol sem lesz hazánkban. a nappali maximumok kissé még tovább süllyednek: országosan 14-18 fok között alakulnak ki. a hét végén azonban előreláthatólag kissé fokozódik a nappali felmelegedés, a maximumszint ismét eléri majd, vagy kissé túl is haladja a 20 fokot. /mti/

18.22/-n

-43-

bb 71. fehér lajos látogatása vácoit és budakeszin

t gö/tné/m

1964. október 1.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön látogatást tett a váci forte fotokémiai vállalatnál. utjára elkísérte cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára.

a gyár kapujában buzás istvánné, a városi pártbizottság titkára, valamint a vállalat vezetői fogadták a vendégeket, ezután lenyó lászló igazgató ismertette a forte munkáját és részletesen beszámolt a rekonstrukciós tervek végrehajtásáról. fehér lajos ezután megtekintette az üzemrészeket és az építkezéseket. a gyárlátogatás után a vendégek hosszasan elbeszélgettek a vállalat vezetőivel.

délután fehér lajos és cservenka ferencné a kertészeti és szőlészeti főiskola gazdaságának budakeszi kerületébe látogatott el, ahol bori rudolf, a budai járási pártbizottság titkára, dr. somos andrás, a kertészeti és szőlészeti főiskola rektora és magyar sándor, a gazdaság igazgatója üdvözölte a vendégeket. a gazdaság munkájáról és eredményeiről magyar sándor adott tájékoztatást. /mti/

---

bb 72. budapestre érkezett a kubai postaügyi- és távközlési miniszter

tné/m

1964. október 1.

csütörtökön budapestre érkezett jesus montane oropesa, kubai postaügyi és távközlési miniszter és felesége, öttagú delegáció élén. a kubai küldöttséget a ferihegyi repülőtéren csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai fogadták. ott volt a fogadáson francisco ramos alvarez, a kubai nagykövetség ideiglenes ügyvivője, juan isquierdo ortiz, kereskedelmi tanácsos és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

---

18.27/-n

-44-

*Me*

bb 73. benzur-kiállítás nyílt tiszavasváriban

vid/j/m/sr

1964. október 1.

a muzeumi hónap programjában csütörtökön este tiszavasváriban benzur-kiállítás nyílt. a megye világhírű szülöttének negyven alkotását mutatják be a község dolgozóinak. a festményeket a debreceni déri és a nyiregyházi jósa andrás muzeum adta kölcsön a kiállítás idejére. /mti/

---

bb 74. csütörtök délután megérkezett budapestre az alföldi földgáz - határidőre elkészült az alföldi gáztávvezeték szolnok-budapesti szakasza és a fővárosi körvezeték keleti ága

i szf/sk/m/vg

1964. október 1.

csütörtökön délután az alföldi gáztávvezeték szolnok-vecsesi szakaszán megérkezett szandaszöllősről budapestre az alföldi földgáz.

a múlt év harmadik negyedében kezdte meg a kőolajvezeték vállalat a hajdusoboszlói földgázvezetőt a fővárossal összekötő távvezeték építését. a terv szerint a szolnok-budapest közötti szakasz építéséhez fogtak hozzá, hogy amint a vezetéknek ez a fele elkészül, a szolnok melletti szandaszöllősi gázvezető földgázát nyomban elindíthassák a fővárosba, addig is, amíg teljes hosszban hajdusoboszlóig kiépül a vezeték. ez év elején megkezdődött az alföldi földgázát átvevő budapesti körvezeték keleti ágának lefektetése is. szeptemberben mindkét munkával elkészültek, s a napokban az alföldi gerincvezeték vecsesi fogadó- és elosztóállomását összekapcsolták a fővárosi körvezetékkel. ezek után megkezdődött a vezetékrendszer szilárdsági nyomáspróbája. a próba jelentéktelen javítanivalóktól eltekintve kitűnően sikerült, a vezetékek állták a hatalmas nyomást és szerdán sor kerülhetett a rendszer földgázzal való feltöltésére. szerda reggel indították el a gázt szandaszöllősről. a nagy nyomással induló földgáz mozgásba hozta a vezetékbe helyezett csőgörényt, amely elindult a főváros felé, maga előtt tolvá a nyomáspróbához használt vizet, ezzel egyúttal tisztítva a csöveket. a csőgörény nyomában áramló gáz állandóan fokozódó sebességgel csütörtökön a délelőtti órákban elérte monor vonalát. a vecsesi állomás dolgozói, akik között ott volt környei jános, az országos kőolaj- és gázipari tröszt osztályvezetője, szennay ferenc, a kőolajvezeték vállalat osztályvezetője és vaskó lászló főépítésvezető, feszült várakozással töltötték a következő órákat.

/folyt. köv./

18.36/-n

-45-

*Je*

bb 74. /csütörtök ... 1. folyt./ m

alig múlt pár perccel 15 óra, amikor az alföldi földgáz megérkezett a fogadóállomásra, nyomban átbocsátották a körvezetékbe és tizennyolc óra 30 perc tájban érkezett újpestnél a dunához. ezzel az eredetileg tervezett október 1-1 határidőre földgázzal feltöltve állt az egész vezetékrendszer szandaszőlőstől újpestig.

a következő napokban megtartják a most már földgázzal feltöltött vezeték tömörségi nyomáspróbáját. ez a művelet körülbelül 10 napig tart, s október közepe táján átadják az alföldi földgázt a fővárosi gázműveknek, hogy albertfalvi földgázbontójában elvégezve vele a szükséges műveleteket, a télen már felhasználhassa a lakosság gázellátásának javítására, valamint az erre felkészült ipari üzemek energiaellátására, fűtésére.  
/mti/

-...-

bb 75. megemlékezések a német demokratikus köztársaság fennállásának közelgő évfordulójáról

vid j vm 1964. október 1.

a hazafias népfront városi bizottsága csütörtökön szekszárdon a városi tanács dísztermében ünnepséget rendezett, amelyen dr. andreas schüler ilmenai főiskolai professzor tartott előadást a német demokratikus köztársaság 15. évfordulójának jelentőségéről.

a közelgő évforduló alkalmából szakályban magyar-német barátságai estét rendeztek. kaszás imre országgyűlési képviselő méltatta a német demokratikus köztársaság fejlődését./mti/

- . . -

bb 76. magyar-csehszlovák barátsági nagygyűlés a sportcsarnokban

i s sk vm sr 1964. október 1.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága október 2-án, pénteken délután 4 órakor magyar-csehszlovák barátsági nagygyűlést rendez a sportcsarnokban. a nagygyűlésen beszédet mond kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság kormányának elnöke és antonín novotny, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke./mti/

18.50

- 46 -

Je

bb 77. a magyar televízió és a kossuth rádió

vm 1964. október 1.

október 2-án, pénteken 16 órakor helyszíni közvetítést ad a sportcsarnokból a magyar-csehszlovák barátsági nagygyűlésről./mti/

- . . -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 50.sz. hír/ kihirdették a balatongyörök üdülőváros rendezésére kiírt pályázat eredményét/ ötödik sorától a szöveg helyesen:

/mti/.....harmincezer forintos díjat kapott....

- . . -

bb.78. időjárásjelentés

tm/n/la 1964. október 1.

a meteorológiai intézet jelenti október 1-én, csütörtökön 19 órakor:

kissé hűvösebb idő

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül, időnként élénk északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-18 fok között./mti/

..-

19.44/-n

-47-

Je

bb 79. paul klecki fellépése a zeneakadémián  
t ol/tné vm sr 1964. október 1.

a budapesti zenei hetek alkalmából csütörtökön a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara adott nagyszerű hangversenyt a zeneakadémián. a koncerten a hazánkban vendégszereplő neves lengyel származású karmester, paul klecki vezényelt. a közönség nagy tapsal üdvözölte az igazgatósági páholyban helyet foglaló pablo casals-ot, aki felesége, valamint kodály zoltán, szabó ferenc és fasang árpád társaságában hallgatta végig a műsort, amelyen mahler: negyedik szimfóniája és kodály: psalmus hungaricus című műve szerepelt. közreműködött a budapesti kórus, szólót énekelt sándor judit és bartha alfonz./mti/

- . -

bb 80. évadnyitó az egyetemi színpadon  
t áe tr vm sr 1964. október 1.

az egyetemi színpadon csütörtökön este tartották meg az évad első előadását. a népszerű irodalmi színpad a lipcsei akadémiai zenekar hangversenyével nyitotta meg az új idény gazdag program-sorozatát. az első hangversenyen gerster: „ünnepi zene”, -jét, mozart: „d-moll zongoraverseny”, -ét és beethoven: „nyolcadik szimfóniáját”, -t hallhatta a közönség. a zenekart horst förster vezényelte, közreműködött wolfgang wappler zongoraművész. a német vendégművészek magas színvonalú előadása nagy sikert aratott./mti/

- . -

20.15/-n

-49-

je

bb 81. margret dietrich,

k tf tm vm sr

1964. október 1.

a bécsi tudományegyetem drámatörténeti tanszékének tanára csütörtökön délután die theatralische satire als anwalt der menschenrechte címmel előadást tartott a magyar írók szövetségének székházában./mti/

- . -

bb 82. fogadás a kínai népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából  
t tf/tm/m/sr 1964. október 1.

han ke-hua, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete a kínai népköztársaság kikiáltásának 15. évfordulója alkalmából csütörtökön este a nagykövetségen fogadást adott.

a fogadáson megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács több tagja, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, kovács imre élelmezésügyi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, péter jános külügyminiszter, tausz jános belkereskedelmi miniszter, továbbá társadalmi, gazdasági és kulturális életünk több vezető személyisége.

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

- . -

bb 83. fogadás a barátság házában a belorusz küldöttség tiszteletére

t tf/tm/m/sr

1964. október 1.

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége csütörtökön este fogadást adott a barátság házában a b.v. pavljonoknak, a szovjet-magyar baráti társaság belorusz-tagozata elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó belorusz küldöttség tiszteletére.

a fogadáson részt vett római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke és bojti jános külügyminiszterhelyettes. ott volt v.a.guszev, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, továbbá a hazánkban tartózkodó belorusz turistacsoport tagjai is.

a szívélyes, baráti légkörű fogadáson római sándor és b.v. pavljonok pohárköszöntőt mondott. /mti/

- . -

- v é g e -

21.06/-n

-49-

je



# MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Béni utca 8-7. Telefon: 109-400, 359-400

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel

mti belső hírek

1964. október 2.

bb 1. filmesek az októberi napsütésben - forgatócsoportok az ország több részében - diplomamunka: mesefilm

i s/tm/m/sr

1964. október 2.

október első napjaiban az ország több részében „tanyát ütnek”, a filmesek. a magyar filmgyártó vállalat forgatócsoportjai az utolsó napsütést kihasználva külső felvételeket forgatnak. rényi tamás rendező és csoportja fehérvárcsurgóról turistavándiba költözött. itt veszik filmszalagra, déltől-hajnalig, „című játékfilm néhány jelenetét”. a forgatókönyvet fábián zoltán írta, operatőr forgách ottó. a tanácsköztársaság bukásának napján játszódó történet főbb szerepeit szegedi erika, bujtor istván, szakács miklós és koncz gábor alakítja.

a hónap első napjaiban a balatoni műúton bán frigyos rendező forgatócsoportjával a „kár a benzínért”, című játékfilmen dolgozik. a vígjáték négy részből áll és mindegyik történet „főhőse”, az autó. a jeleneteket hegyi barnabás operatőr fényképezi. a történetek főbb szerepeit garas dezső, alfonzó, szemes mari, pécsi sándor, tompa sándor, sztankay istván, vass éva, és kállai ferenc játssza. a „kőszívű ember fia”, -nak forgatói nógrádverőcén dolgoznak. a kétrészes, színes szélesvásznú filmet várkonyi zoltán rendezi. a főbb szerepeket mécs károly, bitskey tibor, tordy géza, sulyok mária, polonyi gyöngyi, béres ilona, nádasy mirtyill és páger antal játssza. a film operatőre hildebrand istván. - a kodály zoltán daljátékából készülő háry jános című film jeleneteit ónodon és pilisszentivánon forgatják. a filmet szinetár miklós rendezi.

a magyar filmgyártó vállalat legújabb produkcióját, „a nagyfűtű”, című rövidfilmet a napokban kezdték forgatni fülöpszálláson. a mesefilm egy fiatal rendező, sándor pál diplomamunkája. a címszerepet salamon andrás 8 éves kisfiu játssza. /mti/